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دموکرات‌ها در انتخابات دیروز آمریکا پیروزی چشمگیری به دست آوردند و جان 
تازه‌ای برای انتخابات میان دوره‌ای کنگره در سال آینده گرفتند و همین به احتمال 
زیاد خواب ترامپ و جمهوری‌خواهان را طی ماه‌های آینده آشفته می‌کند. اما در 
این میان، پیروزی زهران ممدانی در انتخابات نیویورک را چه بسا بتوان مهم‌ترین 

رویداد سیاسی این روزهای آمریکا و جهان پنداشت.
معمولا انتخابات کنگره و ریاست جمهوری آمریکا محل اهتمام جهان است؛ اما این 

بار انتخابات محلی و ایالتی نیز توجهی ویژه را جلب کرد.
دو عامل در این امر سهیم بود: نخست ظهور پدیده‌ای به نام زهران ممدانی و نامزدی 
او برای شهرداری نیویورک که ترامپ علیه او شمشیر از رو بست. دوم این که به عنوان 
نخستین انتخابات پس از بازگشت ترامپ به قدرت در سایه سیاست‌های جنجالی‌اش 
سنجه‌ای برای ارزیابی میزان مقبولیت این سیاست‌های حساس تلقی می‌شد.انتخاب 
ممدانی واجد دلالت‌های ژرف زمانی و مکانی چندوجهی است. اهمیت این انتخاب از 
جایگاه شهر نیویورک نشات می‌گیرد که بزرگ‌ترین شهر آمریکا و به »پایتخت جهان« 
معروف است و در آن سیاست بین‌الملل، اقتصاد و تجارت جهانی پیوند می‌خورند 
و شکل می‌گیرند. نیویورک نه فقط نقطه تلاقی پول و قدرت و نفوذ در آمریکاست، 
بلکه نمادی از دنیای پهناور کنونی با تنوع فرهنگی و نژادی نیز هست و وجود مقر 

سازمان ملل در آن پژواکی از این واقعیت است.
در وهله نخست، انتخاب نخستین شهردار مسلمان این کلانشهر ظرفیت انعطاف و 
پویایی سیستم آمریکا را نشان می‌دهد؛ جایی که مهاجرِ مسلمانی می‌تواند قد علم کند، 
شهردار بزرگ‌ترین شهر کشور شود و رئیس‌جمهورِ مهاجرستیز را به چالش بکشد. از 
دیگر سو، اقشار ضعیف و به حاشیه رانده شده در محلاتی چون برانکس، بروکلین و 
کویینز در پس برج‌های شیشه‌ای ثروت و اقتصاد آمریکا با غلبه بر کارتل‌های قدرت و 
شبکه‌های نفوذ، گزینه مطلوب خود را به امید بهبود وضعیت به ریاست شهر رساندند.

وعده‌های ممدانی از جمله اصلاح اجاره‌ها، گسترش حمل‌ونقل رایگان، ایجاد 

فروشگاه‌های شهری برای عرضه کالاها به قیمت عمده‌فروشی و مراقبت رایگان از 
کودکان تا پنج‌سالگی از عوامل مهم اعتماد مردم به او بودند.

شهردار شدن ممدانیِ مسلمان پس از دو دهه از حادثه یازده سپتامبر عبور جامعه 
آمریکا از برساخته‌های ذهنی پس از آن واقعه را نیز نشان می‌‍دهد و همچنین واکنشی 

عمومی به مهاجرستیزی ترامپ نیز بود.
پیروزی زهران ممدانی همچنین منعکس کننده تغییری قابل توجه در نگاه آمریکا 
و جهان غرب نسبت به اسرائیل است که در دو سال اخیر پس از جنگ نسل‌کشی 

در غزه رخ داده است. 
نیویورک بعد از »تل‌آویو بزرگ« دومین منطقه پرجمعیت یهودیان جهان با حدود 
دو میلیون نفر است. هر چند بسیاری از آنان یا از پیش مخالف سیاست‌های اسرائیل 
بودند یا در جنگ غزه تغییر نگرش دادند، اما حضور کمپانی‌ها و میلیاردرهای یهودی 
همواره نیویورک را به مرکز لابی‌گری برای اسرائیل، تضمین تداوم حمایت همه جانبه 

از آن و پیروزی حامیانش در کنگره در ایالت‌های آمریکا بدل کرده بود.
از این رو، پیروزی ممدانی به عنوان مخالف جدی اسرائیل که وعده بازداشت نتانیاهو 
در نیویورک در صورت سفر به آن را داد، نه تنها بیانگر فروکاست نقش لابی‌های 
یهودی بلکه محصول تغییر نگاه آمریکا به اسرائیل به ویژه در میان قشر جوان است 
که نظرسنجی‌های اخیر گویای پیشی  گرفتن حمایت از فلسطین در مقابل کاهش 
حمایت از اسرائیل است.البته جنگ غزه شکاف فکری و سیاسی در جامعه یهودی در 
نیویورک را نیز تعمیق کرد؛ یهودیان ترقی‌خواه به ممدانی رای دادند و میلیاردرها و 
لابی‌های پرنفوذ از رقیبش حمایت کردند. بسیاری از نیویورکی‌ها نیز از سلطه این 
میلیاردرها بر املاک و شرکت‌ها خسته شده و رأی آنان به ممدانی نوعی شورش 
علیه این طبقه بود.از دیگر عوامل برآمدن ممدانی واکنش به سیاست ترامپ در قبال 
جنگ غزه بود؛ او با وعده پایان دادن به جنگ، آرای جامعه مسلمان و عرب را جذب 
کرد، اما پس از بازگشت به قدرت دست نتانیاهو را برای نسل‌کشی در غزه بازگذاشت و 
همین احساس خیانت را نزد این اقلیت برانگیخت و انگیزه مشارکت آنان در انتخابات 
نیویورک را تقویت کرد.در مقیاس کلی، پیروزی مخالف اسرائیل در نیویورک و حامی 
جنبش جهانی تحریم آن، سقوط اهرم یهودی‌ستیزی را نیز نشان می‌دهد که از بس 
از آن نابجا برای تعقیب مخالفان اسرائیل و نه قوم یهود استفاده شد، دیگر کارایی 
خود را از دست داد و در نتیجه جنگ همراه دیگر ارکان روایت اسرائیل در جهان 
تضعیف شد.خلاصه »تغییری« که از نیویورک کلید خورده است، به احتمال زیاد در 
انتخابات سال بعد کنگره آمریکا و در بخش‌هایی از اروپا نیز به اشکال مختلف خود را 
نشان دهد. با این حال، راست افراطی فعلا سوار بر اسب سیاست بین‌الملل است و تا 
پیاده شدن آن از قدرت، دنیا و منطقه خاورمیانه سال‌های دشواری در پیش‌رو دارد.

بحران آب و مخاطرات آینده
جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

ایران این روزها با چالشی 
مواجه است که فراتر از 
کوتاه‌مدت،  بحران‌های 
برای  تهدیدی ساختاری 

توسعه پایدار کشور محسوب می‌شود. کاهش 
چشمگیر ورودی آب به سدهای کشور و افت 
شدید ذخایر آبی، واقعیتی است که نمی‌توان آن را 
صرفا ناشی از خشکسالی‌های سال جاری دانست، 
بلکه نشانه‌ای از ناکارآمدی در مدیریت منابع آبی 
و فقدان استراتژی بلندمدت در این حوزه است. 
آماری که وزارت نیرو ارائه کرده، هشداردهنده است؛ 
تنها یک‌سوم ظرفیت سدها پر است و بیش از دو 
سوم آن‌ها خالی مانده‌اند. این وضعیت به معنای آن 
است که در بسیاری از استان‌ها، مردم و بخش‌های 
اقتصادی با تهدید واقعی کم‌آبی مواجه‌اند و این امر به 
مرور بر کشاورزی، صنعت و زندگی شهری تاثیرگذار 
خواهد بود.در نگاه تحلیلی، بحران آب ایران چند 
لایه دارد. کاهش بارندگی‌ها در استان‌های پربارش 
شمالی که همیشه به عنوان پشتوانه منابع آبی کشور 
تلقی می‌شدند، نشان می‌دهد تغییرات اقلیمی و 
نوسانات بلندمدت جوی، کشور را با عدم تعادل 

فزاینده‌ای مواجه کرده است. 

     3     سرمقاله

 »ممدانی« و آمریکای دیگر؛ 
دموکرات‌ها مسلط بر انتخابات

 »شورش علیه میلیاردرها« 
در نیویورک

دموکرات‌ها در انتخابات دیروز آمریکا پیروزی 
ــرای  ــازه‌ای ب ــان ت ــد و ج ــت آوردن ــه دس ــمگیری ب چش
آینده  سال  در  کنگره  دوره‌ای  میان  انتخابات 
ــپ و  ــواب ترام ــاد خ ــال زی ــه احتم ــن ب ــد و همی گرفتن
آینده آشفته  ماه‌های  را طی  جمهوری‌خواهان 
ــی  ــران ممدان ــروزی زه ــان، پی ــن می ــا در ای ــد. ام می‌کن
ــن  ــوان مهم‌تری ــا بت ــه بس ــورک را چ ــات نیوی در انتخاب
رویداد سیاسی این روزهای آمریکا و جهان 
ــوری  ــت جمه ــره و ریاس ــات کنگ ــت.معمولا انتخاب پنداش
ــار  ــن ب ــا ای ــت؛ ام ــان اس ــام جه ــل اهتم ــکا مح آمری
ــژه را جلب  ــز توجهی وی ــات محلی و ایالتی نی انتخاب
کرد.دو عامل در این امر سهیم بود: نخست ظهور 
ــرای  ــزدی او ب ــی و نام ــران ممدان ــام زه ــه ن ــده‌ای ب پدی
شهرداری نیویورک که ترامپ علیه او شمشیر از رو 
بست. دوم این که به عنوان نخستین انتخابات پس 
ــت‌های  ــایه سیاس ــدرت در س ــه ق ــپ ب ــت ترام از بازگش
جنجالی‌اش سنجه‌ای برای ارزیابی میزان مقبولیت این 
ــی  ــد.انتخاب ممدان ــی می‌ش ــاس تلق ــت‌های حس سیاس
ــی  ــی چندوجه ــی و مکان ــای ژرف زمان ــد دلالت‌ه واج
است. اهمیت این انتخاب از جایگاه شهر نیویورک 
نشات می‌گیرد که بزرگ‌ترین شهر آمریکا و 
ــت  ــت و در آن سیاس ــروف اس ــان« مع ــت جه ــه »پایتخ ب
بین‌الملل، اقتصاد و تجارت جهانی پیوند می‌خورند و 
شکل می‌گیرند. نیویورک نه فقط نقطه تلاقی پول 
و قدرت و نفوذ در آمریکاست، بلکه نمادی از دنیای 
پهناور کنونی با تنوع فرهنگی و نژادی نیز هست و 
وجود مقر سازمان ملل در آن پژواکی از این واقعیت 
ــهردار  ــتین ش ــاب نخس ــت، انتخ ــه نخس ــت.در وهل اس
ــی  ــاف و پویای ــت انعط ــهر ظرفی ــن کلانش ــلمان ای مس

ــد. ــان می‌ده ــکا را نش ــتم آمری سیس

1     

 زاکانی از »غارت صدها هکتار« 
و ساخت‌وسازهای غیرقانونی انتقاد کرد

 دعوای حریم 
در متن اداره پایتخت
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

کاهش تقاضا بازارها را به رکود برده است

چرخه فرساینده کاهش 
قدرت خرید و بیکاری

معاون اجرایی رئیس جمهور: 

نرخ بنزین سهمیه‌ای به هیچ وجه 
تغییر نخواهد کرد

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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انسداد ۹۵ میلیارد دلار ارز صادراتی، صف واردات 
کالاهای ضروری و سفره‌های کوچک مردم 

فرار ارزی در سایه سکوت 
نهادهای نظارتی

2     

عراقچی:موضوعات موشکی و منطقه‌ای مطرح نیست

 مذاکرات احتمالی
  ایران و آمریکا

 فقط هسته‌ای است

سدهای ایران در وضعیت بحرانی؛ بیش از دو سوم ظرفیت خالی

نزدیک به صفر آبی!نزدیک به صفر آبی!
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شفافیت، تخصص‌گرایی و مهار رفتارهای متقاطع مالی

نوسازی مدل کسب‌وکار بانکی 
کلید خورد

2    

سدهای ایران در وضعیت بحرانی؛ بیش از دو سوم ظرفیت خالی

نزدیک به صفر آبی!
با کاهش ۳۹ ‌درصدی ورودی و افت ۲۵ ‌درصدی ذخایر سدها، بیش 
از دوسوم ظرفیت سدهای ایران خالی است و اغلب استان‌ها در تنش 

آبی به‌سر می‌برند.
به‌گزارش خبرآنلاین، ایران ششمین پاییز خشک خود را پشت سر 
می‌گذارد و وضعیت سدهای کشور به‌مرحله بحرانی رسیده است. از 
ابتدای سال آبی تا سیزدهم آبان، حجم ورودی آب به مخازن سدها 
تنها یک‌میلیارد و ۳۵۰ میلیون مترمکعب بوده که نسبت به دومیلیارد 
و ‌۱۹۰ میلیون مترمکعب مدت مشابه پارسال، کاهش ‌۳۹ درصدی را 

نشان می‌دهد.
در همین بازه، خروجی سدها نیز با ثبت ‌۲میلیارد و ۷۹۰ میلیون 
مترمکعب نسبت به پارسال ‌۲۶ درصد افت کرده است. بر پایه آمار 
وزارت نیرو، حجم فعلی ذخایر آبی کشور به ‌۱۷ میلیارد و ‌۲۱۰ میلیون 

مترمکعب رسیده؛ در حالی‌که سال گذشته این رقم ‌۲۲ میلیارد و ‌۹۲۰ 
میلیون مترمکعب بود. به‌عبارتی اکنون تنها ‌۳۳ درصد ظرفیت سدهای 

کشور پر است و ‌۶۷ درصد آن‌ها خالی مانده‌اند.
در سطح استانی نیز شرایط نگران‌کننده است. بررسی‌ها نشان می‌دهد ۲۸ 
استان در وضعیت نامطلوب بارش قرار دارند؛ به‌گونه‌ای‌که در ۲۰ استان 
هیچ بارندگی ثبت نشده و هشت استان دیگر تنها بارش‌های محدود 
تجربه کرده‌اند. حتی در استان‌های پربارش شمالی یعنی گیلان، گلستان 
و مازندران، بارندگی‌ها به‌مراتب کمتر از میانگین بلندمدت بوده است.

میانگین بارش‌ها از آغاز سال آبی تاکنون تنها ۳.۴ میلی‌متر گزارش 
شده، در حالی‌که میانگین بلندمدت ۱۴.۸ میلی‌متر و رقم سال گذشته 

۱۴.۵ میلی‌متر بوده است.
برخی از مهم‌ترین سدهای کشور در استان‌های تهران، اصفهان، 
خراسان‌رضوی، قم، هرمزگان، زنجان، کرمان و مرکزی در وضعیتی 
نزدیک به »حجم مرده« قرار گرفته‌اند. کارشناسان هشدار داده‌اند در 
چنین شرایطی، صرفه‌جویی گسترده و مدیریت مصرف تنها راه عبور از 

بحران تا زمان آغاز بارش‌های مؤثر پاییزی است.

زاکانی از »غارت صدها هکتار« و ساخت‌وسازهای غیرقانونی 
انتقاد کرد

 دعوای حریم 
در متن اداره پایتخت

شهردار تهران با اشاره به دعوای شهرداری و استانداری بر سر حریم تهران گفت: این 
که استاندار محترم دارد دنبال می کند آنچه که معاون سیاسی وزیر کشور بیان کرده 
آنچه که وزارت راه دارد دنبال می‌کند خلاف صد در صد قانون است. چون ما قانون 
خاص داریم و قانون خاص را عرض کردم دانش حقوقی نمی خواهد در چت جی پی تی 
هم بزنید، می‌بینید چیست. اقلا از این تکنولوژی هوشمند استفاده کنید راهنمایی‌تان 
می‌کند که قانون خاص داشتن یعنی چه؟ یعنی قانون عام نمی‌توند وارد آن قضیه شود 

الا به صراحت. هر حقوقدانی میداند اصلا قاعده حقوقی است.
به گزارش ایلنا، علیرضا زاکانی شهردار تهران در پایان جلسه هیات دولت با حضور در جمع 
خبرنگاران درباره دعوای استانداری و شهرداری تهران  بر سر »حریم تهران« گفت:  طرح 
جامع که مصوب شده ما به ازای این طرح جامع آمده در محضر آقای رئیس جمهور)رییس 

جمهور( وقت سه جلسه بحث شده و نهایتا جمع‌بندی شده ابلاغ شده است.
وی افزود:  سال نود و پنج یک دستورالعمل اجرایی زدند که صیانت و چگونگی و 
چارچوب این کار را دنبال کنند.  اشکالی که وجود دارد این است که این کار از سال 
نود و پنج به بعد که دنبال شده در سال ۱۴۰۰ به شهرداری تهران ابلاغ شده است و ما 
هم رفتیم زیرساخت‌هایش را درست کردیم، چهارچوب‌هایش را درست کردیم، موارد 
را درست کردیم.  از سال قبل هم به سمت هوشمندسازی رفتیم که از طریق تصاویر 
ماهواره‌ای و تصاویر پهبادی بتوانیم پایش هوشمند داشته باشیم که کسی نتواند دیگر 

این تعرض را داشته باشد.
شهردار تهران عنوان کرد: استانداری تهران و معاونت سیاسی وزیر کشور نامه زدند 
ابلاغیه استاندار سال ۸۲ جناب آقای فخاری را لغو کردند و اظهار داشتند که این باید 
بیاید و در واقع تحت قوانین عام قرار بگیرد از جمله قوانین تقسیمات کشوری که موجود 
است؛   لذا ما چون قانون خاص داریم این شامل آن نمی‌شود و به اعتقاد من این اقدام 
بیشتر ناشی از ناآگاهی قانونی و بی‌دقتی نسبت به قانون است  و نکته بعد هم این است 
که مسیری که آمدند اعلام کردند که آن قاعده قبلی لغو شود  در واقع لغو کردن آن 
سبب شده بود آن را به شورای شهرسازی ببرند و شهرسازی   قاعده‌ای را گذاشت که 

اصلا در صلاحیت شورای شهرسازی نیست.
وی افزود: در این شمسیر شورای شهرسازی و وزیر راه ساختار توصیه کرده که اصلا این 

اختیار گرفته  به استانداری داده شود و  اداره‌ای در استانداری شکل بگیرد که این  سر 
تا پایش ضد قانون است. یعنی از ابتدا تا انتهایش چندین کار ضد قانون انجام شده که 
به اعتقاد من حتما باید دستگاه‌های نظارتی ورود پیدا کنند و مانع قانون‌شکنی شوند.

زاکانی عنوان کرد: نکته‌ای که وجود دارد این است که دو بار در جلسه دولت مطرح 
شد در ماه دوم در دولت مطرح شد.  آقای رئیس‌جمهور مقرره داد که وزیر راه و وزیر 
کشور و بنده بنشینیم این را بررسی کنیم.  هرچه من پیگیری کردم این جلسه را 

نمی‌گذارند.  تا الان هم نگذاشتند.
وی افزود: در ماه چهارم هم آقای رییس جمهور دستور اکید در هیئت دولت دادند بازهم 
گوش نمی‌دهند.  یعنی اصلا هم سر و پای این کار غیرقانونی است و هم خلاف نظر دولت 
در جهت تشکیل جلسه و خروجی جلسه است که این جلسه را تشکیل نمی‌دهند. هم 

یک طرفه قضاوت می کنند و هم نظر آقای رییس جمهور را عمل نمی‌کنند.
زاکانی گفت:  به نظرم یک امری دارد اتفاق می افتد که ماحصلش این شده که از 
ابتدای سال تا امروز شروع به  غارت صدها هکتار کردند و صدها و بیش از هزار و چند 
صد ساختمان ساختند.  هم زمین‌خواری کردند و هم ساختند که بخشی را ما بنا بر 
وظیفه ذاتی مان تخریب کردیم. بخشی را دستگاه قضایی به توجه با توجه به آنچه که 
استانداری ابلاغ کرده گفته من به شما حکم نمی‌دهم. یک قلمش ۱۳۰ یا ۱۴۰ هکتار 
بود که در واقع مربوط به یک شرکت خودروساز بود که زمین کشاورزی را گرفته بود و 

داشت دیوار می‌کشید و ما رفتیم خراب کردیم.
وی عنوان کرد:  می‌خواهم بگویم که این حریم برای هر مجموعه‌ای جنبه حیاتی دارد.  
به طریق اولی برای تهران جنبه حیاتی دارد.  یعنی محدوده تهران را بستیم. خیلی هم 
خوب که افزایش پیدا نکند.  بعد رفتیم داریم   بی در و پیکر عمل می‌کنیم که از حاشیه 
بیایند  بچسبند به تهران تا امثال مرتضی گردی شکل بگیرد. مرتضی گرد اول چند 
صد تا آدم بودند؟  الان چند ده هزارتا آدم هستند و هیچ ضابطه ای هم ندارد.  هیچ س 

هم مسئولیتش را نمی پذیرد.  برای اینکه یک خانم دهیاری آمده  خطا کرده است.
شهردار تهران عنوان کرد: لذا این که استاندار محترم دارد دنبال می کند آنچه که معاون 
سیاسی وزیر کشور بیان کرده آنچه که وزارت راه دارد دنبال می‌کند خلاف صد در صد 
قانون است.  چون ما قانون خاص داریم و قانون خاص را عرض کردم دانش حقوقی نمی 
خواهد در چت جی پی تی هم بزنید، می‌بینید چیست. اقلا از این تکنولوژی هوشمند 
استفاده کنید راهنمایی‌تان می‌کند  که  قانون خاص داشتن یعنی چه؟  یعنی قانون عام 
نمی‌توند وارد آن قضیه شود الا به صراحت.  هر حقوقدانی میداند اصلا قاعده حقوقی است.

زاکانی یادآور شد: نکته دوم این است که روند اتفاقات افتاده به سمت تخریب محیط 
زیست، ایجاد حاشیه نشینی و افزایش مشکلات فرهنگی، اجتماعی و امنیتی برای 

شهر تهران می‌رود 
 ما می‌گوییم تهران آب نداره سلمنا می‌رویم حاشیه کاری می‌کنیم که در واقع در حاشیه 
اتفاقی بیفتد که عملا تهران از حیز انتفاع بیفتد  بهترین راهش این است  که خبرنگارا 
بروند ببینند چه اتفاقاتی افتاده. می‌گویم شما را ببرند قشنگ نشان دهند تا معلوم شود 

که سره از ناسره چیست و  چهار کلمه هم بحث حقوقی بدانید.
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محمدرضا بابا حسینی- شهردار نسیم شهر

تجدید مناقصه عمومی یک مرحله ایتجدید مناقصه عمومی یک مرحله ای
خرید و نصب المان شهری و تندیس برای سطح شهر و میادینخرید و نصب المان شهری و تندیس برای سطح شهر و میادین

شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی خرید 
المان های شهری و مبلمان پارکی به شماره ۲۰۰۴۰۹۳۹۸۰۰۰۰۰۳۵ 

را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا 
بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه 
نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی) به صورت 
برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم 

را به عمل آورند.

مواعد زمانی:
تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد :تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۰
مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار تا تاریخ: ۱۴۰۴/۰۸/۱۵

مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۴/۰۸/۲۷
زمان بازگشایی پاکت ها : تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۲۸

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار ۲/۵۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال 
به شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان 
نسیم شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهر ۰۲۱-۵۶۷۷۵۱۹۲

تاریخ چاپ نوبت اول ۱۴۰۴/۰۸/۰۸  تاریخ چاپ نوبت دوم ۱۴۰۴/۰۸/۱۵

نوبت دوم

  ۱۱۱۸۳/۳۷۸ 
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

کاهش تقاضا بازارها را به رکود برده است

چرخه فرساینده کاهش قدرت خرید و بیکاری
مشاور کانون عالی کارگران، گفت: کاهش قدرت خرید 
موجب افت تقاضا، رکود در فروش شرکت‌ها و افزایش 
بیکاری شده و برای مقابله با آن، حمایت دولت و اصلاح 

سیاست‌های اقتصادی ضروری است.
به گزارش تسنیم، سید سعید فتاحی ، با اشاره به اینکه 
کاهش قدرت خرید یکی از مسائل پیچیده و چند بعدی 
در اقتصاد است گفت: این مسئله به طور مستقیم بر 
رفتار مصرف‌کنندگان، تقاضا برای کالاها و خدمات، و 

در نهایت بر عملکرد شرکت‌ها تأثیر می‌گذارد.
 وی ادامه داد:کاهش قدرت خرید به معنای کاهش توانایی افراد برای خرید کالاها و خدمات به دلیل 
افزایش قیمت‌ها یا کاهش درآمد است. این پدیده معمولاً با تورم، بیکاری، یا رکود اقتصادی مرتبط است. 
عواملی مانند تغییرات در سیاست‌های اقتصادی، نوسانات بازار جهانی، و بحران‌های مالی می‌توانند به 

این وضعیت دامن بزنند.
فتاحی بر عوامل مؤثر بر کاهش قدرت خرید اشاره کرد و گفت: افزایش مداوم قیمت‌ها باعث می‌شود که 
قدرت خرید افراد کاهش یابد. در شرایطی که درآمد ثابت است و هزینه‌ها افزایش می‌یابند، افراد ناچار به 
کاهش هزینه‌های خود می‌شوند. بیکاری یا کاهش ساعات کاری می‌تواند منجر به کاهش درآمد افراد شود 
و در نتیجه قدرت خرید آنها را تحت تأثیر قرار دهد.افزایش هزینه‌های مربوط به مسکن، غذا، بهداشت و 

درمان و آموزش می‌تواند فشار بیشتری بر بودجه خانوارها وارد کند.
وی گفت:کاهش قدرت خرید باعث تغییرات عمده‌ای در رفتار مصرف‌کنندگان می‌شود. مردم ممکن است 
از خرید کالاهای غیرضروری صرف‌نظر کنند و تنها به خرید کالاهای اساسی بپردازند. جستجوی تخفیف: 
مصرف‌کنندگان بیشتر به دنبال تخفیف‌ها، فروش‌های ویژه و برندهای ارزان‌تر خواهند بود.افراد ممکن 

است به سمت خرید آنلاین یا خرید از فروشگاه‌های تخفیفی گرایش پیدا کنند.
 وی با اشاره به تأثیر بر تقاضا و فروش محصولات  گفت: با کاهش توانایی مالی مردم، تقاضا برای کالاها 
و خدمات کاهش می‌یابد. این امر خصوصاً برای کالاهای لوکس و غیرضروری مشهود است. شرکت‌ها با 
کاهش تقاضا مواجه می‌شوند که منجر به کاهش فروش و درآمد آنها می‌شود. این وضعیت می‌تواند به 

بحران مالی شرکت‌ها منجر شود.
فتاحی درباره اینکه  کاهش فروش، شرکت‌ها ممکن است اقدام به تعدیل نیرو کنند گفت:  یکی از رایج‌ترین 
راهکارها برای کاهش هزینه‌ها، اخراج کارکنان است. این اقدام می‌تواند به سرعت هزینه‌ها را کاهش دهد 
اما تأثیرات منفی بر روحیه کارکنان و فرهنگ سازمانی خواهد داشت.برخی شرکت‌ها ممکن است ساعات 
کاری کارکنان را کاهش دهند تا از اخراج جلوگیری کنند. در شرایط اقتصادی نامساعد، شرکت‌ها ممکن 

است از استخدام کارکنان جدید خودداری کنند.
وی به پیامدهای اجتماعی و اقتصادی اشاره کرد و گفت: تعدیل نیرو و کاهش قدرت خرید نه تنها بر روی 
شرکت‌ها بلکه بر روی جامعه نیز تأثیر دارد:تعدیل نیرو منجر به افزایش بیکاری می‌شود که خود می‌تواند 
به کاهش بیشتر قدرت خرید منجر شود. افزایش بیکاری و کاهش درآمد می‌تواند منجر به افزایش جرائم 
شود. در بلندمدت، این وضعیت می‌تواند به ناپایداری اقتصادی منجر شود که بر رشد و توسعه کشور تأثیر 

منفی خواهد گذاشت.
 فتاحی بیان کرد: برای مقابله با کاهش قدرت خرید و اثرات آن، دولت‌ها و شرکت‌ها می‌توانند راهبردهایی 
را اتخاذ کنند. دولت‌ها می‌توانند با ارائه بسته‌های حمایتی، افزایش حداقل دستمزدها یا ارائه کمک‌های 
مالی به اقشار آسیب‌پذیر، از قدرت خرید مردم حمایت کنند.شرکت‌ها می‌توانند با ارائه محصولات جدید یا 
تغییر در خطوط تولید، نیازهای جدید مصرف‌کنندگان را شناسایی کنند. تغییر در استراتژی‌های بازاریابی، 

مانند تمرکز بر تبلیغات محصولات ارزان‌تر یا تخفیف‌های ویژه، می‌تواند به جذب مشتریان کمک کند.

انسداد ۹۵ میلیارد دلار ارز صادراتی، صف واردات کالاهای ضروری و سفره‌های کوچک مردم 

فرار ارزی در سایه سکوت نهادهای نظارتی
عضو ناظر مجلس شورای اسلامی در ستاد مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز اعلام کرد: عدم بازگشت ارز 
صادراتی، در عمل به‌معنای هدررفت منابع ارزی 
ملی است که یا صرف قاچاق کالا و ارز می‌شود و 

یا به‌صورت فرار سرمایه از کشور خارج می‌گردد.
به گزارش تسنیم، صمصامی عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس شورای اسلامی و عضو ناظر مجلس 
در ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز در نامه‌ای به ریاست 
قوه قضائیه نکاتی را در خصوص عدم بازگشت ارز 

در 6 سال گذشته مطرح کرد.
در این مکاتبه آمده است؛ احتراماً به اسحضار می‌رساند براساس بررسیهای انجام‌شده از مجموع حدود 
270 میلیارد دلار صادرات غیرنفتی کشور ـ در بازه زمانی سال 1397 تا پایان چهارماهه نخست 
سال 1404 ـ بیش از 95 میلیارد دلار منابع ارزی به چرخۀ رسمی اقتصاد کشور بازنگشته است، این 
موضوع یکی از چالش‌های عمده و گلوگاه‌های بحران‌زا در اقتصاد کشور محسوب می‌شود و پیامدهای 
گسترده‌ای در حوزه ثبات ارزی، تأمین ارز مورد نیاز واردات و در نهایت، سبد خانوار مردم داشته است.

بر اساس استعلام به‌عمل‌آمده از بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران در خصوص اقدامات انجام‌شده 
برای پیگیری بازگشت ارز متعلق به صادرکنندگان متخلف، پاسخ ارائه‌شده این است که فهرست 
متخلفان مذکور به قوه قضائیه ارسال گردیده، اما تاکنون اقدام قضایی مؤثر و قابل‌توجهی در این زمینه 

صورت نپذیرفته است.
عدم بازگشت ارز صادراتی، در عمل به‌معنای هدررفت منابع ارزی ملی است که یا صرف قاچاق کالا 
و ارز می‌شود و یا به ‌صورت فرار سرمایه از کشور خارج می‌گردد، علاوه بر این، منجر به کاهش شدید 
عرضۀ ارزهای صادراتی در بازار رسمی و صف طولانی‌ 18 میلیارد دلاری برای واردات کالاهای ضروری 

و تولیدی شده است.
بسیاری از تولیدکنندگان داخلی، به‌دلیل عدم دسترسی به ارزهای رسمی جهت تأمین قطعات و 
مواد اولیۀ مورد نیاز، مجبور به خرید ارز از طریق کانال‌های غیررسمی و با نرخ‌های بسیار بالاتر از 
نرخ رسمی هستند، این وضعیت، هزینه‌های تولید را به‌طور چشمگیری افزایش داده و در نهایت، 
بار این افزایش هزینه‌ها بر دوش مردم و سفره‌های آنان تحمیل می‌شود.این کارگروه )متشکل از 
نمایندگان ده وزارتخانه و بانک مرکزی( در سال 1401 مصوبه‌ای تصویب کرده که مخالف قانون 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز و آیین‌نامه‌های مربوطه است؛ مصوبه‌ای که بر اساس آن، صادرکننده‌ای 
که تنها 60 درصد ارز صادراتی خود را بازگرداند، می‌تواند به فعالیت صادراتی خود ادامه دهد، 
این در حالی است که طبق آیین‌نامۀ مربوطه، صادرکنندگان دسته‌های پالایشگاهی، پتروشیمی، 
فولاد، فلزات رنگین و فرآورده‌های نفتی موظفند 100 درصد ارز صادراتی را بازگردانند و سایر 
صادرکنندگان نیز باید حداقل 90 درصد ارز را به چرخه رسمی بازگردانند. این مصوبۀ غیرقانونی 
کارگروه بازگشت ارز، در عمل راه را برای ادامه فعالیت متخلفان باز نگه داشته و از پاسخگویی آنان 
جلوگیری کرده است. لازم به ذکر است که دبیرخانۀ کارگروه بازگشت ارز در بانک مرکزی مستقر 
بوده و ریاست آن نیز بر عهده معاون امور ارزی بانک مرکزی است، علاوه بر این، اخیراً پیشنهادهایی 
از اتاق بازرگانی و بخش خصوصی به دولت برای ارسال مصوبه‌ای به سران قوا مطرح شده تا قانون 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز برای مدتی مسکوت شود. امید است ریاست محترم قوه قضائیه به‌عنوان 
یکی از اعضای سران قوا، زیر بار چنین تصمیمی نروند؛ چرا که پیامدهای آن نه‌تنها به حقوق عمومی 
مردم لطمه خواهد زد، بلکه تبعات سنگینی بر ثبات اقتصادی و اعتماد عمومی به نظام قضایی و 

اداری کشور خواهد داشت.

شفافیت، تخصص‌گرایی و مهار رفتارهای متقاطع مالی

نوسازی مدل کسب‌وکار بانکی کلید خورد
بانک مرکزی در راستای بازطراحی مدل کسب‌وکار شبکه بانکی کشور، دستورالعمل جدیدی 
را تصویب کرده است که بر اساس آن، بانک‌ها در شش طبقه جامع، قرض‌الحسنه، تخصصی، 
تجاری، توسعه‌ای و پس‌انداز و تسهیلات مسکن تقسیم‌بندی می‌شوند. این اقدام با هدف 

ارتقای شفافیت و کارآمدی نظام بانکی انجام شده است.
به گزارش عصررسانه از بانک مرکزی، مصطفی قمری‌وفا مدیرکل روابط عمومی بانک مرکزی 
گفت: به‌منظور بازطراحی مدل کسب و کار شبکه بانکی، دستورالعمل‌های مرتبط در راستای 

انجام تکلیف قانونی، تدوین و در هیات عالی بانک مرکزی به تصویب رسید.
وی ادامه‌داد: بر اساس دستورالعمل ابلاغی، طبقه‌بندی ۶ گانه بانک‌ها شامل جامع، 

قرض‌الحسنه، تخصصی، تجاری، توسعه‌ای، پس‌انداز و تسهیلات مسکن خواهد بود.
بنابر آخرین گزارش بانک مرکزی، ‎سرمایه ثبتی شبکه بانکی کشور نیز از ۱۰۳۵ همت انتهای 

شهریور امسال به ۱۴۶۰ همت تا پایان سال افزایش می‌یابد.

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور خبر داد:

پرداخت منظم یارانه نقدی تا پایان سال
رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور با اشاره به پرداخت منظم یارانه نقدی تا پایان سال گفت: 

اجرای سیاست‌های انضباط مالی برای جلوگیری از کسری بودجه عملی می‌شود.  
به گزارش میزان، حمید پورمحمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه در حاشیه نشست هیئت 
دولت با بیان اینکه یارانه نقدی تا پایان امسال به‌صورت منظم و ماهیانه پرداخت خواهد شد، 
اعلام کرد: به این ترتیب یکی از موضوعاتی که همواره در دستور کار سران قوا قرار داشت، 
با توجه به نوسانات قیمتی اخیر که بخشی از معیشت مردم را تحت تأثیر قرار داده بود، وارد 

فاز اجرایی شده است.
وی ادامه داد: دولت تصمیم گرفته است تا یارانه‌ای که پیش‌تر به‌صورت غیرمنظم و گاه‌به‌گاه 
پرداخت می‌شد، از این ماه تا پایان سال به شکل منظم و ثابت به حساب مشمولان واریز کند.

به گفته پورمحمدی برای سال آینده نیز نحوه ادامه اجرای این طرح در لایه بودجه سال 
۱۴۰۵ پیش‌بینی خواهد شد؛ احتمال دارد شیوه پرداخت نسبت به دوره‌های قبل تفاوت‌های 

اندکی داشته باشد. 
رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور گفت: همچنین تنوع تعداد کالا‌ها در طرح یارانه کالایی 
کاهش خواهد یافت تا تمرکز بر تامین نیاز‌های اصلی و کالری ضروری به‌ویژه برای اقشار 

ضعیف‌تر جامعه معطوف شود.
وی تاکید کرد: میزان پرداخت یارانه نقدی در این ماه همانند ماه قبل خواهد بود، بدین ترتیب 
که دهک‌های اول تا سوم هر نفر ۵۰۰ هزار تومان )برای یک خانوار چهار نفره، ۲ میلیون 
تومان( و دهک‌های چهارم تا ششم هر نفر ۳۵۰ هزار تومان )برای یک خانوار چهار نفره، یک 

میلیون و ۴۰۰ هزار تومان( در نظر گرفته می‌شود.
پورمحمدی از کنترل هزینه‌ها و جلوگیری از کسری بودجه تا پایان سال خبر داد و تاکید کرد: 
اکنون با گذشت پنج ماه از سال، دولت توانسته است مدیریت مالی خود را بدون بروز آسیب 
در پرداخت‌های ضروری ادامه دهد. در این مدت، همه پرداخت‌های حیاتی و اولویت‌دار شامل 
حقوق کارمندان، حقوق بازنشستگان، یارانه نقدی و کالابرگ به‌صورت منظم انجام شده است.

 وزیر اقتصاد از تدوین بودجه بدون اتکا به اوراق و  مهار
 فشار بر تولیدکنندگان خبر داد

 بودجه ۱۴۰۵ با محور کاهش هزینه‌ها
 و ثبات مالیاتی

وزیر اقتصاد و دارایی درباره احتمال افزایش مالیات گفت: خیر. در واقع افزایش مالیات متناسب 
با تورم حتی پایین‌تر از تورم خواهد بود که فشار به واحدهای تولیدی با توجه به شرایط رکودی 
و تورمی که داشتیم بالا نباشد و در حد همین سال گذشته باشد یا حتی شاید بتوانیم کمتر هم 
کنیم.به گزارش ایلنا، سید علی مدنی‌زاده در پایان جلسه روز گذشته دولت با حضور در جمع 
خبرنگاران درباره بودجه سال آینده گفت: در بودجه‌ای که برای سال آینده تدوین می‌شود، از 
یک‌طرف به‌دنبال کاهش هزینه‌های غیرضرور دولت هستیم و از طرف دیگر نیز افزایش‌هایی که 
صورت خواهد گرفت، مبتنی بر عملکرد دستگاه‌ها خواهد بود.وزیر اقتصاد و دارایی افزود: با این 
کار می‌کوشیم بهره‌وری افزایش یابد و ازسویی دیگر نیز روی منابع قابل اطمینان برنامه‌ریزی 
می‌کنیم  نه در قالب اینکه اوراق باشد یا منابعی که قابل اتکا نیست و ما را به صورت عملی با 
کسری بودجه مواجه کند.وی درباره میزان کسری بودجه گفت:  هنوز قطعی نیست، چون 
الان هنوز تصمیم گیری نشده.مدنی‌زاده درباره کاهش درآمدهای نفتی گفت: ما الان بحثی 
از کاهش درآمدهای نفتی نداریم و سیگنالی از کاهش درآمدهای نفتی نیست و طبق روال 
برنامه در دستور کار بودجه قرار خواهد گرفت.وی در پاسخ به سوالی درباره احتمال افزایش 
مالیات گفت: خیر. در واقع افزایش مالیات متناسب با تورم حتی پایین‌تر از تورم خواهد بود 
که فشار به واحدهای تولیدی با توجه به شرایط رکودی و تورمی که داشتیم بالا نباشد و در 
حد همین سال گذشته باشد یا حتی شاید بتوانیم کمتر هم کنیم.وزیر اقتصاد درباره وضعیت 
بورس اظهار داشت:  وضعیت بورس که الان که خوب رو به رشد و خوب هست ولی ما کماکان 
برنامه‌های اصلاحی مان را در حوزه بورس داریم که بتواند انشالله تا جای ممکن تعمیق شود و 
سهمش از تامین مالی افزایش پیدا کند و مردم برای اینکه بتوانند پس‌انداز هایشان را ببینند 
کجا ببرند بورس رو بعنوان گزینه اولشان داشته باشند.وی درباره  ناترازی دیگر بانک‌ها مانند 
آینده گفت: بحث ساماندهی بانک‌ها جزو برنامه ها هست و از طریق برنامه‌های اصلاحی که 
بانک مرکزی خواهد داد و آنهایی که اصلاح شود اصلاح می‌شوند آنها که نتوانند اصلاح شود 

طبیعتا فرآیند گزیر برایشان در پیش خواهد بود.

بازار در بن‌بست نهاده‌های گران 

قیمت تخم‌مرغ دوباره افزایش می‌یابد؟
رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران میهن گفت: با توجه به نرخ فعلی تخم مرغ درب مرغداری، 

عرضه هر شانه تخم مرغ فله برای مصرف کننده بالاتر از ۲۰۰ هزارتومان گرانفروشی است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، حمیدرضا کاشانی رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران 
میهن حمیدرضا کاشانی رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران میهن با بیان اینکه تغییری 
در وضعیت تامین نهاده های دامی ایجاد نشده است، گفت: با توجه به قیمت بالای نهاده 
های دامی، قیمت تمام شده ۲ برابر نرخ فعلی است به طوریکه استمرار این روند فعلی نیست.

به گفته وی، با استمرار روند فعلی تامین نهاده، قیمت هرشانه تخم مرغ به ۵۰۰ هزارتومان می 
رسد.کاشانی ادامه داد: با توجه به شرایط تامین نهاده بعید است که تولید تخم مرغ آبان به 
۱۰۵ تا ۱۱۰ هزارتن برسد.رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران میهن درباره آخرین وضعیت 
صادرات تخم مرغ بیان کرد: صادرات تخم مرغ بدلیل بحث شرایط تامین‌ نهاده متوقف است 
و مرغدار برای تامین نهاده مورد نیاز مجبور به پیش فروش محصول با قیمت های پایین تر از 
نرخ تمام شده است.وی قیمت هرکیلو تخم مرغ درب مرغداری را ۷۷ تا ۷۸ هزارتومان اعلام 
کرد و گفت: با توجه به نرخ فعلی تخم مرغ درب مرغداری حداکثر هر شانه تخم مرغ فله 
۲۰۰ هزارتومان باید بدست مصرف کننده برسد که در شرایط کنونی عرضه تخم مرغ کمتر 

از قیمت مصوب عرضه می شود.

سبزی و میوه  کالای لوکس شد

بازار میوه‌های وارداتی در قبضه گرانی
گرانی انواع میوه، سبزیجات و صیفی‌جات داغی است که بر سبد معیشت خانوار ایرانی هر 
روز عمیق‌تر می‌شود. هر کیلو گرم خیار ۶۰ هزار تومان و هر کیلو گرم گوجه‌فرنگی ۵۰ هزار 
تومان امری عادی است.به گزارش خبرآنلاین، رصد بازار میوه، سبزیجات و صیفی‌جات در 
هفته منتهی به ۱۴ آبان ۱۴۰۴ انجام شد.گرانی انواع میوه، سبزیجات و صیفی‌جات داغی 
است که بر سبد معیشت خانوار ایرانی هر روز عمیق‌تر می‌شود. امروز دیگر هر کیلو گرم خیار 
۶۰ هزار تومان و هر کیلو گرم گوجه‌فرنگی ۵۰ هزار تومان امری عادی است. حتی پرداخت 
نیم میلیون تومان برای خرید یک کیلو گرم سیر امری بدیهی به شمار می‌رود.ویتامین‌ها 
یکی از مواد مغذی ضروری سبد معیشت هر انسان در مصرف روزانه وی بوده که به هضم 
مواد غذایی و گوارش کمک بسیاری می‌کند. کمبود آن در مصرف روزانه مردم منجر به بروز 
بیماری‌های مزمنی همچون یبوست در جامعه خواهد شد.بر این اساس قیمت انواع میوه‌های 
تولید داخل در میوه فروشی‌های مناطق مرکزی رو به پایین شهر نشان می‌دهد؛هر کیلو گرم 
ازگیل ۲۲۰، انار ۹۹ تا ۱۶۹، انگور ۸۸ تا ۲۶۸، به ۶۳ تا ۱۷۹، پرتقال ۴۰ تا ۸۵، پرتقال جنوب 
۱۱۰ تا ۱۵۹، توت فرنگی ۱۲۰ تا ۲۲۰، خرمالو ۶۵ تا ۱۵۸، زالزالک ۱۳۰ تا ۱۸۵، سیب زرد 
و قرمز ۹۹.۸۰۰ تا ۱۸۹، کیوی ۱۶۹ تا ۱۹۸، گریپ فروت ۴۷ تا ۷۹، گلابی ۹۰ تا ۲۹۰، لیمو 
شیرین ۱۱۹ تا ۱۸۹، نارنگی ۸۴ تا ۱۵۸ و هلو ۱۱۹ هزار تومان در این بازار به فروش می‌رسد.

در بازار میوه‌های آبدار هر کیلو گرم هندوانه ۱۷ تا ۳۰، خربزه ۳۹ تا ۶۴.۸۰۰ و طالبی ۳۹ 
هزار تومان است.

همچنین هر کیلو گرم پسته تازه ۶۹۰ تا ۷۵۰ هزار تومان در حال عرضه است.
در بازار میوه‌های وارداتی هر کیلو گرم موز ۸۹ تا ۱۴۹، آناناس ۲۱۰ تا ۴۸۰ و نارگیل هر دانه 

۱۸۰ هزار تومان به فروش می‌رسد.

    خبر

 �  مریم فکری- گروه اقتصادی

آیا می‌توانیم دستمزد را متناسب با نرخ تورم 
افزایش دهیم؟ یک کارشناس بازار کار می‌گوید: 
این یک سول بسیار بزرگ و جدی است و فکر 
نمی‌کنم ما برای سال آینده چنین توفیقی را 
داشته باشیم، چراکه شرایط و فضا کاملا نسبت 
به سال گذشته تغییر کرده و نمی‌شود واقعا چنین 
تصمیمی را از حالا متصور بود که با نرخ تورم، 

بشود دستمزدها را افزایش داد.
در حالی اقتصاد کشور به نهمین ماه سال ۱۴۰۴ نزدیک 
می‌شود که به اعتقاد کارشناسان و تحلیلگران بازار 
کار، با توجه به شرایط خاص اقتصادی و تورمی کشور، 
بررسی موضوع دستمزد سال آینده باید از حالا جدی 
شود؛ آن هم در شرایطی که آمارهای رسمی از تورم 
۱۰۰ درصدی مواد خوراکی در طول یک سال گذشته 

حکایت دارد.
براساس آنچه مرکز آمار ایران از شاخص‌های تورم 
مهرماه منتشر کرده، در یکسال منتهی به مهر امسال، 
نان و غلات و همچنین میوه‌ها و خشکبار ۱۰۰ درصد 
گران شده‌اند؛ تورم سبزیجات نیز بیش از ۷۷ درصد 

بوده است.
همچنین در مهرماه، شاخص سالانه تورم به ۳۸.۹ درصد 
رسیده است. نرخ تورم نقطه به نقطه و ماهانه هم به 
ترتیب ۴۸.۶ درصد و پنج درصد اعلام شده است، اما 
در حالی که تورم ماهانه کلی ۵ درصد است، تورم 
خوراکی‌ها در یک ماه، ۶.۴ درصد اعلام شده است؛ تورم 
نقطه به نقطه کالاهای خوراکی نیز در مهرماه به ۶۴.۳ 
درصد رسیده است یعنی در مهرماه امسال به نسبت مهر 
سال قبل، خوراکی‌ها بیش از ۶۴ درصد گران شده‌اند.

با توجه به این شرایط، کارشناسان و تحلیلگران بازار 
کار معتقدند که مسیر تعیین دستمزد ۱۴۰۵، سخت 
خواهد بود و بر همین اساس، از همین الان شورای عالی 
کار باید خیلی جدی‌تر و فعال‌تر و به صورت کارشناسی 

وارد مساله تعیین دستمزد شود.
در همین خصوص حمید حاج‌اسماعیلی، یک کارشناس 
بازار کار در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین درباره 
تعیین دستمزد ۱۴۰۵ می‌گوید: متاسفانه هم وزارت 
کار و هم بخش‌های درگیر با تعیین حداقل دستمزد، 
هنوز هیچ آمادگی‌ای برای انجام جلسات و گفت‌وگوها 

را ندارند.
وی می‌افزاید: من در روزهای گذشته وزارت کار بودم و 
با مسوولان وزارت کار صحبت می‌کردم. هنوز هیچ طرح 
و برنامه‌ای با توجه به شرایط خاص اقتصادی امسال 
برای دستمزد سال آینده ندارند. تاکید من این بود که 
دبیرخانه شورای عالی کار هر چه سریع‌تر فعال شود که 
نمایندگان کارگری، کارفرمایی و کارشناسان و نخبگان 
در خصوص تعیین دستمزد با یکدیگر گفت‌وگو کنند.

این کارشناس بازار کار با بیان این‌که ما واقعا شرایط 
سختی را امسال برای تعیین دستمزد داریم، عنوان 

می‌کند: دولت هم حتما باید به دور از مسایل احساسی 
و بدون شرایط خاص دولت و مسایل مالی کشور، بتواند 
با گروه‌های کارگری و کارفرمایی در خصوص تعیین 

دستمزد سال آینده به یک تفاهم منطقی برسد.
حاج‌اسماعیلی تصریح می‌کند: این در حالی است که 
هنوز هیچ اقدامی صورت نگرفته و فکر می‌کنم زمان 
دارد دیر می‌شود، چون امسال، سال سختی را داریم و 
تعیین دستمزد با توجه به شرایط خاص مردم و بحران 
اقتصادی کشور نسبت به سال‌های گذشته به مراتب 

سخت‌تر خواهد بود.
وی تاکید می‌کند: بر همین اساس، امیدوارم شورای 
عالی کار در روزهای آینده بتواند خیلی جدی‌تر و فعال‌تر 
وارد این مساله شود و از همه مهم‌تر، دبیرخانه آن برای 
حضور گروه‌های مختلف کارشناسی و نمایندگان دولت 
و کارفرمایان آماده شود تا بتوانیم یک کار منطقی، 
کارشناسی و کاملا دوراندیشانه را که بتواند منافع ملی 

را تامین کند، برای تعیین دستمزد در نظر بگیریم.
این کارشناس بازار کار در ادامه در پاسخ به این سوال 
که برخی پیش‌بینی‌ها حاکی از آن است که احتمالا 
تورم از ۵۰ درصد عبور می‌کند. با این شرایط، دستمزد 
سال آینده باید چه رقمی باشد؟ می‌گوید: تورم که قطعا 
بالاتر خواهد رفت، چون پیش‌بینی‌ها در رابطه با شرایط 
سیاسی و اقتصادی با ابهامات جدی روبه‌رو است و هیچ 

اتفاق جدیدی رخ نداده است.
حاج‌اسماعیلی می‌افزاید: ما هنوز همان فضای التهابی 
چند ماه گذشته را می‌بینیم، بنابراین روند تورم، افزایشی 
خواهد بود؛ هم به لحاظ شرایط گذشته که در اقتصاد 
کشور تجربه کردیم و هم به دلیل شرایط سیاسی و 
تحریم‌ها. به خصوص این‌که وقتی وارد ماه‌های پایانی 

سال می‌شویم، حتما این روند تصاعدی خواهد بود.
وی تصریح می‌کند: واقعا یکی از مشکلات همین است 
که آیا ما می‌توانیم دستمزد را متناسب با نرخ تورم 
افزایش دهیم؟ این یک سول بسیار بزرگ و جدی است 
و من فکر نمی‌کنم ما برای سال آینده چنین توفیقی را 
داشته باشیم، چراکه شرایط و فضا کاملا نسبت به سال 

گذشته تغییر کرده و نمی‌شود واقعا چنین تصمیمی 
را از حالا متصور بود که با نرخ تورم، بشود دستمزدها 

را افزایش داد.
این کارشناس بازار کار عنوان می‌کند: حتما باید 
راهکارهای جانبی دیگری را برای این کار پیش‌بینی 
کنیم و این نیازمند جلسات مقدماتی، بحث‌ها، 
گفت‌وگوها و تفاهمات خواهد بود تا بتوانیم راهکارهای 

جدید را پیدا کنیم.
حاج‌اسماعیلی در پاسخ به این سوال خبرآنلاین که 
آیا می‌شود دستمزد ۱۴۰۵ را به نرخ فقر نزدیک کرد؟ 
می‌گوید: خط فقر الان بسیار بالاست. دولت در چند 
روز گذشته تلاش کرده خط فقر مطلق را تعریف کند 
و رقم‌هایی را هم بیان کرده که این اصلا به دستمزد 
ارتباطی ندارد.وی می‌افزاید: آنچه که در رابطه با 
دستمزد مطرح است، خط فقر نسبی است. خط فقر 
مطلق مربوط به رزق بقا می‌شود و قوت مردم است و 
حتما باید آن را در نظر بگیرند که مردم، سامتی و 
حیات‌شان پابرجا بماند. بر همین اساس، به طور معمول 
کمیته امداد و بهزیستی درگیر این مساله هستند که 
به افرادی که درآمد ندارند، سرپرست هستند و ناتوان 
هستند، مبلغی را پرداخت کند که تامین‌کننده معیشت 

ضروری افراد باشد.
این کارشناس بازار کار با بیان این‌که در رابطه با بحث 
دستمزد، شاخص، خط فقر نسبی است که متاسفانه 
هیچ‌گاه در کشور تعریف نشده است، تصریح می‌کند: با 
توجه به بررسی‌های میدانی و جمع‌بندی‌ها و محاسبات 
علمی و ریاضی که در خصوص قیمت کالاها و نرخ تورم 
وجود دارد، برآوردها این است که در کشور خط فقر 

نسبی بالای ۵۵ میلیون تومان است.
حاج‌اسماعیلی عنوان می‌کند: ممکن است در روزهای 
منتهی به پایان سال، این رقم حتی افزایش پیدا کند، 

زیرا نرخ تورم به سرعت دارد افزایش پیدا می‌کند.
وی با بیان این‌که آنچه که در رابطه با رقم دستمزد در 
ایران برای گروه‌های کارگری، کارمندان و بازنشستگان 
مطرح است، حقوق به طور متوسط ۱۷ میلیون تومان 

است، متذکر می‌شود: این رقم تا خط فقر نسبی ۵۵ 
میلیون تومان، آن هم با توجه به تورم نزدیک به ۵۰ 
درصد، یک شکاف بسیار بزرگی دارد و فکر می‌کنم باید 
در خصوص این موضوع تدبیر ویژه داشته باشد؛ چراکه 
تعریف خط فقر و تورم، مسوولیت آن با دولت است که 

هم جبران کند، هم حمایت کند و هم پاسخ‌گو باشد.
این کارشناس بازار کار یادآور می‌شود: مطمئن هستم 
که اگر پنهان‌کاری در خصوص تعریف خط فقر و رقم 
آن همچنان ادامه پیدا کند، آسیب‌ها در کشور بیشتر 

خواهد شد و این به نفع منافع ملی نخواهد بود.
حاج‌اسماعیلی همچنین در پاسخ به این سوال که در 
شرایط کنونی کارفرمایان توان پرداخت دستمزدهای 
بالا را دارند؟ می‌گوید: در رابطه با این‌که اگر دستمزد 
بالا تعیین شود، آیا کارفرمایان می‌توانند این رقم را 
پرداخت کنند، واقعا این نگرانی وجود دارد. چون همین 
الان هم با شرایط سختی که بر بازار کار مسلط شده، 
بازار کار رسمی کوچک و بازار دلالی، واسطه‌گری و 
بازار سیاه و اقتصاد غیررسمی بر بخش رسمی کشور 
فزونی پیدا کرده و شاید بیش از ۵۵ درصد کسب‌وکارها، 
غیررسمی شده‌اند.وی می‌افزاید: این کسب‌وکارها 
نظارت نمی‌شوند و این، هم آسیبی برای گروه‌های 
کارگری است و هم هزینه سرمایه‌ای برای کشور خواهد 
داشت. در عین حال، حقوق حاکمیتی را در خصوص 
بیمه و مالیات تحت‌الشعاع قرار داده و این واقعا یکی از 
مشکلاتی است که الان در بازار کار ایجاد شده و بازار 

کار را به یک بیماری مزمن مبتلا کرده است.
این کارشناس بازار کار عنوان می‌کند: واقعا ما باید 
دستمزدی را تعیین کنیم که بخش خصوصی قادر به 
پرداخت آن باشد و بخش‌های عمومی مثل صندوق‌های 
بیمه‌ای به خصوص صندوق تامین‌اجتماعی توان 

پرداخت را داشته باشند.
حاج‌اسماعیلی تصریح می‌کند: همین الان صندوق 
تامین‌اجتماعی در رابطه با پرداخت حقوق بازنشستگان 
و مستمری‌ها دچار مشکل است. الان کسری ماهانه 
بیش از ۳۵ همت دارد و اگر در سال آینده هم دستمزدها 
افزایش پیدا کند و تحولی هم به لحاظ مدیریت هزینه‌ها 
و هم درآمدها در صندوق‌های بیمه‌ای اتفاق نیفتد، 
می‌توانیم پیش‌بینی کنیم که این بحران گسترده‌تر 
می‌شود.وی یادآور می‌شود: بر این اساس، حتما مساله 
تعیین دستمزد برای سال آینده، یک موضوع بسیار مهم 
و حتی به نظر من استراتژیک است، زیرا جمعیت بزرگی 
از کشور تحت‌تاثیر تعیین دستمزد در کشور هستند؛ هم 

در بخش‌های کارگری و هم کارمندی و بازنشستگی.
این کارشناس بازار کار خاطرنشان می‌کند: همین 
موضوع، ضرورت توجه دولت و استفاده از نظرات 
کارشناسان و نخبگان و در عین حال، اغنای گروه‌های 
کارگری، کارمندی و بازنشستگی رو می‌طلبد که دولت 
با آن‌ها گفت‌وگو کند و بتوانند مشکلات را حل و 

فصل کنند.

نهمین ماه سال نزدیک است اما هنوز دبیرخانه شورای عالی کار فعال نشده است

مزد واقعی، رویای دور کارگران ایرانی



3پنجشنبه 15 آبان 1404 | شماره 4053 عصر رسانه
روید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ روزنامه صبح ایران

منصور حقیقت‌پور

لاریجانی موضع نظام را می‌گوید، 
جلیلی قاعده بازی را رعایت کند

تحلیلگر مسائل سیاسی گفت: آنها که جلوتر از جمهوری اسلامی ایران 
تصمیم می گیرند از یک طرف در خطا هستند، آنها هم که مثل آقای 

جلیلی تصمیم می گیرند از طرف دیگر در خطا هستند.
به گزارش نامه نیوز، منصور حقیقت پور در گفتگویی درباره حمله 
کلامی سعید جلیلی به علی لاریجانی گفت:‌ آقای جلیلی زمان خواندن 
صحبت‌های آقای لاریجانی دقت لازم را نداشته است. آقای لاریجانی 
گفته در چارچوب جدید مذاکره کنیم. شخصا از چارچوب ذهنی آقای 
لاریجانی خبری ندارم اما یکی از مولفه‌هایش می تواند این باشد که 

چه ضمانتی است آمریکا در حین مذاکرات به ایران حمله نکند؟ 
وی با بیان اینکه می توان برای مذاکره با آمریکا چارچوب گذاشت، 

افزود: در دوره های قبلی برخی کشورها مثل عمان و قطر بین ایران و 
آمریکا واسطه شدند که امروز پاسخگوی ما نیستند. حالا نیز روسیه، 
چین و مصر می گویند »می توانم میانجی شوم«، خوب سئوال این است 
که یک میانجی چه کار می تواند انجام دهد یا چه کار باید انجام دهد؟

این فعال سیاسی اظهار کرد: جمهوری اسلامی نگاه اقتصادی منافع 
محور به موضوع مذاکره دارد. در وهله اول منافع ملی در این موضوع 
ملاک است که باید تأمین شود. وقتی مقامات جمهوری اسلامی اعلام 
کردند »مذاکره نمی کنیم«،‌ همه باید راهبردشان همین باشد. شاید 
یک زمانی جمهوری اسلامی بگوید »مستقیم مذاکره نمی کنیم« باز 
هم راهبرد ما همین است که مذاکره می کنیم اما برای اینکه تبختر 
آمریکایی ها را بشکنیم حاضر به گفتگوی مستقیم با آنها نخواهیم 
بود. شاید هم جمهوری اسلامی تصمیم بگیرد که منافع ملی در این 

است که رو در رو مقابل آمریکایی ها بنشینیم.
وی افزود: آنها که جلوتر از جمهوری اسلامی ایران تصمیم می گیرند 
از یک طرف در خطا هستند، آنها هم که مثل آقای جلیلی تصمیم 
می گیرند از طرف دیگر در خطا هستند. اتفاقا آنها مرتجع هستند و 

تفکرات ارتجاعی دارند. جلوتر و عقب تر از نظام و رهبری نباید حرکت 
کرد. آقای لاریجانی نیز الان در موقعیتی است که دیدگاه رسمی نظام 

را مطرح می کند و نه دیدگاه شخصی خودش را.
این نماینده ادوار مجلس یادآور شد: اگر جمهوری اسامی ایران به 
این نتیجه رسید که به واسطه مصر با آمریکا مذاکره کند، این دیدگاه 
و تصمیم نظام است. آقای لاریجانی دیدگاه خودش را در جلسه مطرح 
می کند اگر مصوب شد و رهبر انقلاب تأیید کردند، آن وقت می شود 

تدبیر نظام بنابراین آقای جلیلی باید قاعده بازی را رعایت کند.
وی با بیان اینکه آقای لاریجانی از طرف نظام حرف می زند و باید 
بتواند گره مذاکرات را باز کند، افزود: اگر آمریکا خوی استکباری اش 
را کنار گذاشت و منافع ما هم در مذاکره باشد می توان با آمریکا 
مذاکره کرد. امیدواریم آقای جلیلی به بیانات و مواضع نظام بیشتر 
دقت کند، جریانات تندرو را تحریک نکند؛ اجازه دهد نظام بر پایه 
عقلانیت تصمیم گیری کند. نظام تاکنون بر پایه عقلانیت تصمیمات 
بسیار خوبی گرفته است و از باب تولید تصمیم راهبردی بزرگ هیچ 

مشکلی ندارد.

عراقچی:موضوعات موشکی و منطقه‌ای مطرح نیست

 مذاکرات احتمالی ایران و آمریکا
 فقط هسته‌ای است

وزیر امور خارجه، گفت: در مذاکرات همیشه بحث موشکی و منطقه از سوی آمریکا مطرح 
شده و مواضع ما نیز همیشه روشن بوده است. اگر مذاکره‌ای احیانا در کار باشد فقط درباره 

پرونده هسته‌ای خواهد بود.
به گزارش برنا، عباس عراقچی در پاسخ به پرسشی درباره سفر معاون سیاسی وزارت امور 
خارجه به عمان، اظهار کرد: این سفر برای گفت‌وگوهای سیاسی دوره‌ای بوده که فکر می‌کنم 

هر ۶ ماه یکبار در ایران و عمان برگزار می‌شود.
عراقچی در پاسخ به پرسشی درباره طرح موضوع موشکی ایران از سوی طرف آمریکایی، یادآور 
شد: موضوع موشکی و منطقه‌ای همیشه مطرح بوده که موضع ما هم همیشه روشن است. اگر 

احیاناً مذاکره شکل بگیرد تنها در زمینه هسته‌ای خواهد بود.
وزیر امور خارجه در پاسخ به پرسشی درباره دو تبعه فرانسوی زندانی در ایران، اظهار کرد: 
آنان تحت عنوان جاسوس محکوم شده بودند که قوه قضائیه شب گذشته اعلام کرد مشمول 
رافت اسلامی قرار گرفتند. شهروند ما خانم اسفندیاری نیز آزاد و در سفارت ایران است که ان 

شاءالله مراحل لازم را پشت سر بگذارد بازمی‌گردد.

حاجی‌بابایی: 

 ملت ایران 
در برابر زیاده‌خواهی‌ها می‌ایستد

نایب رئیس مجلس اظهار کرد: ملت ایران در راهپیمایی ۱۳ آبان با شعارهای 
انقلابی خود نشان دادند که همچنان به آرمان‌های انقلاب پایبند و وفادارند و در 

برابر زیاده‌خواهی‌ها می‌ایستند.
به گزارش مهر، حمیدرضا حاجی‌بابایی نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی در جلسه 
علنی روز چهارشنبه و در سخنانی با تشکر از مردم برای حضور پرشور در راهپیمایی 
۱۳ آبان، گفت: باید از ملت بزرگ ایران که در روز مبارزه با استکبار جهانی بار دیگر با 
حضور گسترده خود صحنه‌های بی‌نظیری از پایبندی به آرمان‌های انقلاب و فرامین 

امامین انقلاب را رقم زدند، قدردانی کنیم.
وی با گرامیداشت یاد و خاطره همه شهدای انقلاب، اظهار کرد: ملت ایران اعلام 
کردند که تا زمانی که آمریکا با روند موجود و گذشته و سیاست‌های خصمانه خود 
در تعارض با منافع و آرمان‌های نظام جمهوری اسلامی ایران باشد، مردم با قاطعیت 
بر موضع استکبارستیزی خود و مبارزه با آمریکا باقی خواهند ماند و مصمم هستند.

حاجی‌بابایی با اشاره به اینکه امام راحل فرمودند که آمریکا هیچ غلطی نمی‌تواند 
کند، افزود: ملت ایران دیروز با شعارهای انقلابی خود نشان دادند که همچنان به 
آرمان‌های امام خمینی )ره( و تأکیدات مقام معظم رهبری پایبند و وفادارند و در 

برابر زیاده‌خواهی‌های خواهند ایستاد.
وی با اشاره به تغییر شرایط جهانی، تأکید کرد: امروز دنیا نشان می‌دهد که از 
یک‌جانبه‌گرایی آمریکا عبور کرده و به سمت چندجانبه‌گرایی در حرکت است و به 

فضل الهی، این مسیر هر روز موفق‌تر از گذشته پیش می‌رود.

آیت‌الله جنتی: 

آمریکا تمام راه‌ها را برای شکست مردم 
ایران امتحان کرد

دبیر شورای نگهبان تاکید کرد: آمریکا تمام راه‌ها را برای شکست مردم ایران امتحان 
کرد و در نهایت مجبور شد ماهیت ظالمانه خود را به بدترین شکل ممکن آشکار سازد.

به گزارش برنا، آیت‌الله احمد جنتی دبیر شورای نگهبان، در جلسه روز )چهارشنبه 
۱۴ آبان( با تسلیت ایام فاطمیه، این ایام را فرصتی مغتنم برای آشنایی با مکتب 

فاطمی و درس‌آموزی از مکتب تمدن‌ساز دانست.
وی در ادامه مهم‌ترین ویژگی مکتب فاطمی را حقیقت‌طلبی و از خودگذشتگی در 
دفاع از حقیقت برشمرد و اظهار کرد: حماسه‌سازی بی‌بدیل تربیت‌یافتگان این مکتب 
در طول تاریخ، نتیجه چنین استقامت مومنانه‌ای است. انقلاب اسلامی که با هدایت 
یکی از تربیت‌یافتگان شاخص مکتب فاطمی به پیروزی رسید، نتیجه حقیقت‌طلبی 

جمعی مردم مومن ایران بود.
دبیر شورای نگهبان با اشاره به اینکه دشمنی دولت‌های استکباری با ایران اسلامی 
نتیجه ترسی است که از گسترش این روحیه دارند، بیان کرد: تسخیر لانه جاسوسی 
آمریکا به دست دانشجویان پیرو خط امام، نقطه عطفی در تاریخ مبارزه با استکبار 
جهانی است. این اتفاق هم ماهیت استکباری آمریکا را نشان داد و هم هیمنه آمریکا 
به عنوان نماد قدرت‌های جهان سلطه را شکست و به جهانیان نشان داد اگر ملتی 

به خدا تکیه کند، خداوند هم به آن ملت عزت خواهد بخشید.
جنتی در پایان با اشاره به درخشش جبهه جهانی مقاومت، بیان کرد: این درخشش 
حاصل گسترش جهانی نگاهی است که انقلاب اسلامی مردم ایران را پیروز کرد و 
نفرت روزافزون مردم جهان از رژیم نامشروع صهیونیستی و حامیان آن، نشانه به 
ثمر نشستن ایستادگی حق‌طلبانه مجاهدان این جبهه است. آمریکا تمام راه‌ها را 
برای شکست مردم ایران امتحان کرد و در نهایت مجبور شد ماهیت ظالمانه خود را 

به بدترین شکل ممکن آشکار سازد.

معاون اجرایی رئیس جمهور: 

 نرخ بنزین سهمیه‌ای به هیچ وجه 
تغییر نخواهد کرد

معاون اجرایی رئیس جمهور با بیان اینکه نرخ بنزین سهمیه ای به هیچ وجه تغییر 
نخواهد کرد، گفت: درخصوص افزایش نرخ بنزین تصمیم قطعی اتخاذ نشده است اما 
اگر قرار به افزایش قیمت باشد، نخست درمورد خودروهای دولتی انجام خواهد شد.  
به گزارش ایرنا، محمدجعفر قائم‌پناه در حاشیه جلسه روز چهارشنبه ۱۴ آبان ماه 
هیات دولت، افزود: نرخ بنزین سهمیه‌ای ۶۰ و ۱۰۰ لیتری به هیچ وجه تغییر نخواهد 
کرد. نرخ هر لیتر بنزین برای دولت ۳۴ هزار تومان تمام می‌شود که ما آنرا به قیمت 

یکهزار و ۵۰۰ تومان به مردم می‌فروشیم.
سرپرست نهاد ریاست جمهوری تصریح کرد: اگر قرار باشد نرخ حامل‌های انرژی 
افزایش یابد، این موضوع ابتدا برای خودروها و ساختمان های دولتی اتفاق خواهد افتاد.

نماینده دورود: مشکل مردم امروز مسائل معیشتی است، 
دیگر دعوای زرگری جواب نمی‌دهد 

کشور نیازمند عقلانیت است
یک عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس تاکید کرد: واقعیت این است که امروز 
مردم به دنبال نان هستند اما عده‌ای از سیاسیون به دنبال تنش رفته و این خواست 
مردم نیست.به گزارش ایسنا، روح‌الله لک علی‌آبادی نماینده دورود و ازنا در مجلس 
در تذکری شفاهی در جریان جلسه علنی روز گذشته مجلس با اشاره به ماده ۲۲ 
آیین‌نامه داخلی مجلس بیان کرد: این ماده بر حفظ شأن و منزلت مجلس تاکید دارد. 
آقای قالیباف که امروز صبح گفتند که بنده بعد از نماز صبح پیشنهادات را مطالعه 
می‌کنم از نگاه بنده گامی در جهت حفظ شأن و منزلت مجلس برداشتند تا مردم 
بدانند نمایندگان تلاش می‌کنند این سخنان رئیس مجلس تلاش بقیه نمایندگان 
را نفی نمی‌کند.وی در ادامه اظهار کرد: حتی رئیس مجلس پیشنهادات نمایندگان 
درخصوص انفورماتیک را پذیرفت و گفت آن را پیگیری می‌کنم. واقعیت این است 
که بعد از جنگ ۱۲ روزه مردم تلاش می‌کنند تا به زندگی عادی خود برگردند اما 
یک عده از سیاسیون به دنبال تنش‌ها هستند. گویی ارزان‌ترین چیز در این مملکت 
ریختن آبروی یک فرد است. مشکل مردم امروز مسائل معیشتی است. امروز مردم 
به دنبال نان هستند. دیگر دعوای زرگری جواب نمی‌دهد. به جای این درگیری‌ها 
باید به فکر معیشت مردم باشیم. امروز کشور نیاز به عقلانیت دارد و با این صحبت‌ها 

ما نیاز به دشمن نداریم.

      خبر

قالیباف گفت: متأسفانه امروز منطقه ما به‌خاطر 
دخالت قدرت‌های خارج از منطقه، در رأس 
آن‌ها آمریکا، با تنش‌های زیادی مواجه است که 
بر همه کشورهای منطقه اثرگذار است و در این 
بخش، حتماً نیازمند همکاری‌ها، هماهنگی‌ها و 
هم‌فکری‌های بیشتری با کشور پاکستان هستیم، 
یکی از موضوعات مهمی که کشورهای اسلامی باید 
به آن توجه کنند، مسئله رژیم صهیونیستی است؛ 
این رژیم به‌صورت مداوم تجاوزهای روشن و علنی 
به کشورهای اسلامی انجام می‌دهد و شواهد نشان 
می‌دهد که دست از تجاوز خود برنداشته است و 
این با حمایت آمریکا دنبال می‌شود، امیدواریم 
این سفر بتواند در توسعه روابط سیاسی، امنیتی، 

فرهنگی و اقتصادی دو کشور مؤثر باشد
به گزارش جماران، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسامی گفت: از حضور پرشور مردم، به‌ویژه 
دانش‌آموزان و دانشجویان عزیز در راهپیمایی دیروز 
کشورمان در شهرها و روستاها به مناسبت سالروز ۱۳ 
آبان  تقدیر و تشکر می‌کنم. بنا به دعوت رئیس مجلس 
نمایندگان پاکستان، جناب آقای “ایاز صادق”، این سفر 
به کشور دوست و همسایه پاکستان را انجام خواهیم داد. 
طبیعتاً یکی از کارهای مهم ما در این سفر، هماهنگی و 
توسعه روابط پارلمانی است. از همین جهت در این سفر 
جمعی از همکارانم در مجلس؛ اعضای گروه دوستی 

پارلمانی و نمایندگان محترم  ما را همراهی می‌کنند.
وی افزود: در این سفر با هر دو مقامات مجلس پاکستان، 
یعنی مجلس نمایندگان و مجلس سنا، دیدار خواهیم 

داشت. جناب آقای گیلانی نیز در این دیدارها حضور 
خواهند داشت البته ارتباط پارلمانی ما درگذشته نیز 
برقرار بوده و در دو دوره‌ای که در مجلس حضور داشته‌ام، 
ملاقات‌هایی صورت‌گرفته است؛ اما این سفر نخستین 
سفر رسمی بنده به کشور پاکستان محسوب می‌شود. 
شرایط انجام این سفر به‌ویژه پس از جنگ ۱۲ روزه و 
مواضع بسیار شفاف، روشن و محکمی که مردم پاکستان، 
پارلمان و دولت این کشور در حمایت از جمهوری اسلامی 

در همه ابعاد اتخاذ کردند، جای تقدیر و تشکر دارد.
قالیباف گفت: امروز نیز باتوجه‌به شرایط پس از جنگ 
۱۲ روزه، وضعیت منطقه و کشورهای اسلامی، به‌ویژه 

کشورهای همسایه از جمله ایران و پاکستان، بسیار حائز 
اهمیت است. ایران و پاکستان در جهان اسلام و در منطقه 
از تأثیرگذاری بالایی برخوردارند و از نظر جغرافیایی نیز 
در حوزه آسیای میانه، خاورمیانه و شبه‌قاره موقعیت 
ویژه‌ای دارند. روابط میان ایران و پاکستان نیز بسیار 

بی‌نظیر است.
وی افزود: امیدوارم در این سفر، ملاقات‌هایی با دولت 
پاکستان، نخست‌وزیر و سایر مسئولان دولتی داشته 
باشیم. عمده تمرکز ما در این دیدارها بر مباحث 
اقتصادی است. این سفر فرصت بسیار مناسبی برای 
توسعه روابط اقتصادی، به‌ویژه پیگیری و تحقق توافقات 

انجام‌شده در آخرین سفر ریاست محترم جمهور است 
که اهمیت و ضرورت زیادی دارد. همکاری‌های بسیار 
خوبی در بخش‌های مختلف اقتصادی، به‌ویژه در حوزه 
بازارچه‌های مرزی، می‌تواند باتوجه‌به شرایط ناشی از 
تحریم‌های ظالمانه آمریکا صورت گیرد. همچنین تقویت 
پیوندهای فرهنگی میان ایران و پاکستان بسیار مؤثر 
است.قالیباف در ادامه گفت: دررابطه ‌با مسائل سیاسی 
و امنیتی در زمینه موضوعات مرزی و  مسائل منطقه‌ای، 
متأسفانه امروز منطقه ما به دلیل دخالت قدرت‌های 
خارج از منطقه، به‌ویژه آمریکا، با تنش‌های فراوانی مواجه 
است که بر همه کشورهای منطقه تأثیرگذار بوده است. 
در این بخش، نیاز به همکاری، هماهنگی و هم‌فکری 

بیشتر با کشور پاکستان داریم.
رئیس جلس گفت: مسائل امنیتی و سیاسی از موضوعات 
مهمی است که باید موردتوجه دو کشور قرار گیرد و 
تاکنون نیز در دستور کار هر دو طرف بوده است. یکی از 
موضوعات مهمی که کشورهای اسلامی باید به آن توجه 
کنند، مسئله رژیم صهیونیستی است. رژیم صهیونیستی 
به طور مداوم تجاوزات آشکار و علنی علیه کشورهای 
اسلامی انجام می‌دهد و شواهد نشان می‌دهد که دست 
از تجاوزهای خود برنداشته است. اجرای این سیاست‌ها 
با حمایت آمریکا دنبال می‌شود و از موضوعات مهم و 
دغدغه‌های اصلی کشورهای منطقه و جهان اسلام است. 
همکاری‌های منطقه‌ای و پیمان‌های مشترک میان ایران 
و پاکستان نیز داریم که بسیار مؤثر است. امیدوارم این 
سفر بتواند در ابعاد سیاسی، امنیتی، فرهنگی و اقتصادی 

مؤثر باشد.

پیش از سفر به پاکستان؛

قالیباف: طبق شواهد رژیم صهیونیستی در فکر ادامه حملاتش به کشورهای اسلامی است

آگهی مفقودی 
برگ سبز و سند کمپانی خودرو سواری پژو پارس مدل ۱۳۹۱ به رنگ 

سفید -روغنی بشماره پلاک انتظامی ۴۷۴ ج ۲۴ ایران ۳۷ و شماره موتور 
 NAAN0۱CA6DH88۲۳۱۴ و شماره شاسی  ۱۲۴K00۹8۹۹۹۹

بنام سیاوش افشاری حیدرآباد مفقود شده از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، 

زهرا شعبانی با کد ملی ۰۱۱۰۳۸۵۰۴۷ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

سحر بابایی فرزند اکبر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

کبری نادری فرزند مراد خودرو لیفان X6۰ رنگ مشکی مدل ۱۳9۳ شماره 
پلاک ۲۲۳۲۸ب۷۱ شماره شاسی NAKSG۴۳۱۱EB۱۱۴۳۰6 شماره موتور 
LFB۴۷9Q۱۴۰۲۰۲۳۱9 سند به نام کبری نادری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰6 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

اسماعیل بنایی ریزی با کد ملی ۱۱۷۰۴۲۸۳9۸ فرزند مصطفی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

محمد حسن پیراسته با کد ملی ۳۳۱9۷۲۰6۷۸ فرزند احمد علی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۸/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی ، 

محمد جامی با کد ملی ۰۳۸6۰9۸۴۱۷ فرزند محمود خودرو پراید رنگ 
مشکی متالیک مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۲۲ایران۴۸۸ج9۳ شماره شاسی 
s۱۴۸۲۲۸۴۱۱۲۰9۱ شماره موتور ۰۱۱۰۷۳۲۷ سند به نام محمد علی زاهد 
چرندابی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید درویشی با کد ملی ۰6۰۲۴۰۴۰۱۰ فرزند محمد خودرو پژو پارس رنگ 
سفید مدل ۱۳9۱ شماره پلاک ۴۴ج۱۴9ایران ۳۰ شماره شاسی ۰ شماره 
موتور ۰ سند به نام سعید درویشی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۳ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی ، 

سید مصطفی جعفری با کد ملی ۲6۵۰۱6۰۴۳۸ فرزند سید بشیر خودرو 
کوئیک رنگ سفید مدل ۱۳99 شماره پلاک ۴6ایران6۵۳ن۲۵ شماره شاسی 
NAS۸۴۱۱۰۰L۱۰۴۸۱۴9 شماره موتور M۱۵/۸9۱۰۸۵6 سند به نام 
سید مصطفی جعفری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت خودرو ، 

سهیل نوبختی افشار با کد ملی ۰۰۷۸۲۲۱۰۳۱ فرزند نصرت خودرو 
پراید رنگ نقره ای مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۷۷ایران۸۲۸ی۳۸ شماره 
شاسی S۱۴۱۲۲۸۵۸۴۲۷۷9 شماره موتور ۱۵۱۲۷۵۲ سند به نام سهیل 
نوبختی افشار در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت هوشمند خودرو ، 

فرشته بهرامی با کد ملی ۱۱9۸69۸9۷۷ فرزند یدالله خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳96 شماره پلاک 9۱۲6۷و۲9 شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰H۱۰۷۸۰۵۱ شماره موتور M۱۳6۰۳۷۴۴۷ سند به نام 
فرشته بهرامی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

سند رسمی مالکیت وکارت خودرو و سند کمپانی خودروساینا

 به شماره پلاک 9۳ 9۵6ق۵۲ و شماره موتور M۱۵9696۲۳۰ وشماره شاسی 
NAS۸۵۱۱۰۰N۵۷۳۲۵۲۱ به نام آقایی پژمان پارسایی مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط گردید است

پروانه وکالت صادر شده از کانون وکلای مرکز ) تهران( مربوط به خلیل آسایش وکیل پایه 
یک دادگستری به شماره پروانه ۲۱۱۲۹ ،

خلیل آسایش با کد ملی ۵۱۵9۷6۲6۰۴ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

محسن منسوبی با کد ملی ۴۵۷9۳۴۰9۱۴ فرزند یوسفعلی خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل ۱۳96 شماره پلاک ایران 6۸ ۱۲۵ق9۲ شماره شاسی 
NAAN۰۱CE۸HH۰۱9۱۱۴ شماره موتور ۱۲۴K۱۱6۲۵۱۱ سند به نام 
محسن منسوبی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

برگ سبز خودرو ، 

مجتبی معصومی با کد ملی ۲۸۰۲۸۸۰۰۸۱ فرزند عادل خودرو پژو پارس 
رنگ قهوه ای سیر مدل ۱۳9۳ شماره پلاک ۱۸و ۱9۷ ایران ۱۷ شماره شاسی 
NAAN۰۱CA۲EH۱۳۴۰۰۱ شماره موتور ۱۲۴K۰۴6۰۰6۱ سند به نام 
عادل معصومی در تاریخ ۱۴۰۴/۰6/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

مهدی رضاپور با کد ملی ۰۷۵9۸۵۰۷۵۵ فرزند محمدابراهیم خودرو کامیونت 
یوجین رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک 66 /6۴۳ ع۴۵ شماره شاسی 
NB۰۱HYRKGPA۱۰۰۴۲۸ شماره موتور ۷۷۳۰۸۱۱6 سند به نام 
رحمان میرزایی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۰6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

سند کمپانی ، 

الیسا ارازی با کد ملی ۴۸6۰۷۲۷۱۵۰ فرزند انه ارازی خودرو کوییک 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۵۰ایران۸۷۱س۵9 شماره شاسی 
NAS۸۴۱۱۰۰N۱۱6۳۲۷۴ شماره موتور M۱۵/9۷۸۸۵۴6 سند به نام 
الیسا ارازی در تاریخ ۱۴۰۱/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

برگ سبز خودرو ، 

گلشاد طاطاری با کد ملی ۴۸۷۰۰۷9۵۱۸ فرزند احمد خودرو رانا 
رنگ سفید مدل ۱۳9۲ شماره پلاک ۲۵ل۲۴۳ایران69 شماره شاسی 
NAAU۰۱FE۵DT۰۲۱۵۴6 شماره موتور ۱6۰B۰۰۳۴۳۸۸ سند به نام 

گلشاد در تاریخ ۱۴۰۴/۰6/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، کیف پول ،

امیررضا بزرگی نامی با کد ملی ۱۳6۳۵6۱9۱۱ فرزند علیرضا در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۸/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

چک ، 

شرکت ریسندگی و بافندگی بهپود یزد با شناسه ملی ۱۰۸6۰۱۳۸۲99 در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. بدین وسیله 
به اطلاع می رساند یک فقره چک به شماره ۴۷/۳۷9۴۲۵/۱۸۷۷ به تاریخ 
۱۳/۰۲/۱۴۰۴ به مبلغ 6۴6.۸۸۲.۵۰۰ ریال، عهده بانک ملت شعبه تهران 
خیابان اذربایجان صادره از شرکت الهام طب به نام شرکت بهپود یزد، مفقود 
گردیده است.لذا از هرگونه نقل و انتقال، وصول و استفاده از چک مذکور 
خودداری نموده و در صورت یافتن، مراتب را به شرکت بهپود یزد به نشانی 
یزد شهرک صنعتی فاز ۳ میدان رز بلوار مینا اول و یا به بانک صادرکننده اطلاع 
دهید.بدیهی است هرگونه سوء استفاده از چک فوق پیگرد قانونی خواهد داشت.

دسته چک, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو ، 

سالار بساک هارونی با کد ملی ۱9۷۱۵۵۵۲66 فرزند غلامحسین خودرو 
رنو ساندرو استپ وی رنگ زغالی مدل ۱۳9۷ شماره پلاک 6۰ ایران 
۵۱۱ص۸۵ شماره شاسی NAPBSRBYNJ۱۱۰۲۰۴۱ شماره موتور 
W۰۳۳۸9۱-K۴MC69۷ سند به نام سالار بساک هارونی در تاریخ 

۱۴۰۴/۰6/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
دسته چک بانکی مربوط به بانک شهر شعبه پادادشهر اهواز

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک
 کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ، 

 X۵۵pro بیتا گودرزدشتی با کد ملی ۲۲99۰۷۳۰۱9 فرزند عابدین خودرو
رنگ مشکی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۰ایران۸۳۵ق۵۵ شماره شاسی ۰ شماره 
موتور ۰ سند به نام بیتاگودرزدشتی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۱ مفقود گردیده و 
از درجه اعتبار ساقط است. مدارک بالا ازجمله کارت ملی ونظام پزشکی ،کارت 
هوشمند ماشین وگواهینامه وچندعابر بانک که درون کیف کوچک مدارک فایلی 

سبز آبی رنگ گذاشته شده بود مفقود شده

 كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو
کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

فاطمه مصطفوی با کد ملی ۴۲۸۱۳۴۷۴96 فرزند صفرعلی خودرو کوئیک رنگ 
سفید روغنی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۲۷ه۲6۷ ایران۴۰ شماره شاسی ۰ 
شماره موتور ۰ سند به نام فاطمه مصطفوی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۰۱ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت خودرو ، برگ سبز ، برگه کمپانی ، 
کارت معاینه فنی ، کارت بیمه و کارت سوخت خودرو به شماره پلاک ۲۷ه۲6۷ 

ایران ۴۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد

برگ سبز خودرو ، 

ابوالفضل فیض آبادی با کد ملی ۰۷۸۰۰9۲6۳۵ فرزند اسمعیل خودرو 
پژو۴۰۵ رنگ نقره ای مدل ۱۳۸9 شماره پلاک ۴۸ایران۱۲۲س6۴ شماره 
شاسی NAAM۰۱CAXAR۵۳۰99۸ شماره موتور ۱۲۴۸9۱۳۳۸99 سند 
به نام ابوالفضل فیض آبادی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

رحمت توکلی با کد ملی ۲۲۲996۷۴6۰ فرزند ذبیح الله خودرو پژو ۴۰۵ 
رنگ خاکستری مدل ۱۳96 شماره پلاک ۳۸ ایران ۷69ب66 شماره شاسی 
NAAM۰۱CEXHK۵۷۱9۱۰ شماره موتور ۱۲۴K۰99۴۰۷۲ سند به نام 
رحمت توکلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

صادق عابدینی چمبلی با کد ملی ۴9۰۰۴۷۰9۴۵ فرزند محمد مهدی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۸/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

یگانه قاسمی نژاد با کد ملی ۰۴۸۰۵۸۴۷۲9 فرزند امیر خودرو پژو ۲۰6 
رنگ سفید مدل ۱۳9۸ شماره پلاک ۸۷د6۸۸ ایران ۵۰ شماره شاسی 
NAAP۰۳EE۷KJ۱۵۲۳۲۱ شماره موتور ۱۸۲A۰۰۸۴9۳۵ سند به نام یگانه 
قاسمی نژاد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۸/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

احسان کرمعلی با کد ملی ۰۰۲۴۰۵۷۴9۵ فرزند هوشیار در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۷/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

مجتبی دالوند ۴۰6۰۲6۳۳6۲ علی حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۰6/۲۰ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت معافیت سربازی, کارت خودرو ، 

معین زنده دل با کد ملی ۰۲۵۰۰۴۰96۴ فرزند علی اصغر خودرو پراید رنگ 
آبی سیر متالیک مدل ۱۳9۰ شماره پلاک ۸۸ایران۱۴۱ن۸۴ شماره شاسی 
S۵۴۳۰۰9۰۰۵۷۳۳۱ شماره موتور ۴۱۰۷۸۷۱ سند به نام معین زنده دل در 

تاریخ ۱۴۰۴/۰۷/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
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    سرمقاله

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده گفت: ما موظفیم با برنامه‌ریزی 
دقیق، مانع حذف یا بی‌توجهی نسبت به 

زنان شویم.
 آئین افتتاحیه دومین دوره آموزشی »مدیر در 
قامت مربی« ویژه فرمانداران زن و مدیران‌کل 
امور بانوان استانداری‌های سراسر کشور با 
حضور معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده، معاون سیاسی وزارت کشور، معاون 
برنامه‌ریزی و هماهنگی این معاونت و مشاور 
و رئیس مرکز زنان وزارت کشور برگزار شد. 
در این دوره ۱۱ بانوی فرماندار و ۲۶ مدیرکل 
امور بانوان و جمعی از بخشداران زن سراسر 

کشور شرکت دارند.
زهرا بهروزآذر معاون رئیس‌جمهور در امور زنان 
و خانواده در این مراسم با تأکید بر شنیدن 
صدای بی‌صدایان به عنوان یکی از رویکردهای 
اصلی دولت چهاردهم گفت: هیچ ایرانی نباید 
احساس طرد یا نادیده‌شدن داشته باشد. در 
حوزه زنان، این مسئولیت سنگین‌تر است و 
ما موظفیم با برنامه‌ریزی دقیق، مانع حذف یا 

بی‌توجهی به هیچ گروهی شویم.
وی با اشاره به اهمیت توانمندسازی مدیران 
زن اظهار داشت: برای شنیدن صدای زنان، 
ابتدا باید همه مدیران و مسئولان توانمند 
شوند. دوره آموزشی »مدیر در قامت مربی« 
یکی از پیشرفته‌ترین برنامه‌های توان‌افزایی 
در حوزه منابع انسانی است که به مدیران 
می‌آموزد چگونه شنیدن مؤثر، بدون قضاوت 
و با درک عمیق از مسائل را تمرین کنند. 
مدیر مربی‌محور، با نگاه انسان‌مدار، پایه‌گذار 

فرهنگی نوین در مدیریت خواهد بود.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده 
ادامه داد: این دوره متناسب با نیازهای مدیران 

زن طراحی شده و می‌تواند الگویی برای 
توانمندسازی مدیران مرد در وزارت کشور 
نیز باشد. مدیران مربی‌محور، علاوه بر هدایت 
سازمان، به رشد افراد و توسعه فرهنگی جامعه 

نیز کمک می‌کنند.
وی با اشاره به شکاف‌های موجود در حوزه 
اقتصادی و سیاسی زنان تصریح کرد: بیش از 
۶۰ درصد ورودی دانشگاه‌ها را زنان تشکیل 
می‌دهند، اما تنها ۱۴ درصد از آنان در 
فعالیت‌های اقتصادی حضور دارند. همچنین 
از میان ۲۹۰ کرسی مجلس شورای اسلامی، 
تنها ۱۴ کرسی در اختیار زنان است. در انتخابات 
شوراها نیز سهم زنان کمتر از ۱۰ درصد است. 
باید تلاش کنیم این نسبت افزایش یابد تا 
شهرها به فضاهایی مادرانه، خانواده‌محور و 
حامی زنان، سالمندان و کودکان تبدیل شوند.

به گفته بهروزآذر، این دوره می‌تواند مقدمه‌ای 
برای حضور مؤثرتر زنان در عرصه‌های مدیریتی 
و انتخاباتی آینده باشد و آموزش‌های آن باید 
در سراسر کشور گسترش یابد تا مسیر عدالت 

جنسیتی و توسعه پایدار تداوم یابد.
معاون رئیس‌جمهور همچنین انتصاب رئیس 

مرکز زنان وزارت کشور به عنوان عضو ستاد 
انتخابات را نشانه‌ای از باور واقعی دولت به نقش 
زنان در حکمرانی دانست و خاطرنشان کرد: 
مشارکت سیاسی زنان، چه در مقام کاندیدا 
و چه رأی‌دهنده، برای ما اولویت دارد. باید 
زنان فرهیخته، فرهنگی، دانشگاهی، معلمان، 
پرستاران و فعالان اجتماعی را شناسایی و برای 

حضور مؤثر در عرصه سیاست تشویق کنیم.
علی زینی‌وند، معاون سیاسی وزارت کشور 
نیز در این مراسم، با تأکید بر بهره‌گیری از 
ظرفیت زنان در توسعه کشور ابراز داشت: هدف 
ما صرفاً افزودن زنان به جمع مدیران نیست؛ 
بلکه ایجاد شبکه‌ای از مدیران توانمند، خلاق و 
دانش‌محور است که بتوانند در سطوح مختلف 
تصمیم‌سازی اثرگذار باشند. این شبکه نه‌تنها 
در سطح استان‌ها بلکه در بالاترین سطوح 

مدیریتی وزارت کشور نیز فعال خواهد بود.
وی افزود: بهره‌گیری از توان زنان در مدیریت 
می‌تواند به توسعه همه‌جانبه کشور، افزایش 
خلاقیت و حتی کاهش خشونت و تنش‌ها در 
سطوح ملی و بین‌المللی منجر شود. حضور زنان 
در مدیریت، تصمیم‌ها را انسانی‌تر و آینده کشور 

را روشن‌تر می‌سازد.
توانمندسازی زنان می‌تواند به  � 

تحقق عدالت و توسعه منجر شود
در بخش دیگری از این آئین، مرضیه جدا، 
معاون برنامه‌ریزی و هماهنگی معاونت 
ریاست‌جمهوری در امور زنان و خانواده، با تأکید 
بر اهمیت شبکه‌سازی اقتصادی زنان، بیان کرد: 
راه عبور از فقر زنانه و تحقق عدالت جنسیتی، در 
ترکیب آموزش، شبکه‌سازی و مربیگری نهفته 
است. با هدایت هدفمند زنان، توانمندسازی و 
ایجاد شبکه‌های اقتصادی، می‌توان دانایی آنان 
را به توانایی تبدیل کرد و مسیر فقر زنانه را به 

رشد اقتصادی پایدار تغییر داد.
وی اضافه کرد: در ایران بیش از چهار میلیون زن 
سرپرست خانوار، عمدتاً در مشاغل غیررسمی 
و کم‌درآمد فعالیت می‌کنند. بنابراین، 
توانمندسازی زنان با محوریت شبکه‌سازی 
اقتصادی می‌تواند ضمن افزایش درآمد پایدار، 
به تحقق عدالت اجتماعی و توسعه انسانی منجر 
شود.معاون برنامه‌ریزی و هماهنگی معاونت 
ریاست‌جمهوری در امور زنان و خانواده 
در پایان ابراز امیدواری کرد که دوره‌های 
آموزشی معاونت زنان و خانواده، با تمرکز بر 
مهارت‌آموزی، اعتمادبه‌نفس و شجاعت در 
تصمیم‌گیری، نقش مؤثری در شکل‌گیری 
نسلی از زنان مدیر، مربی و کارآفرین ایفا کند.

پروین داداندیش، مشاور وزیر و رئیس مرکز 
امور زنان و خانواده وزارت کشور نیز در این 
نشست یادآور شد: مدیریت امروز تنها صدور 
دستور نیست؛ بلکه شناخت انسان‌ها، استفاده 

از دانش روز و توانمندسازی شبکه‌ای است.
وی ادامه داد: این دوره فرصتی برای ارتقای 
مهارت‌های مدیریتی و انتقال تجربه‌ها به سایر 

مدیران استان‌هاست.

بهروزآذر: 

هیچ ایرانی نباید احساس طرد یا نادیده‌شدن داشته باشد بحران آب و مخاطرات آینده
 �  ادامه از صفحه نخست...

در کنار این، مصرف بی‌رویه و پراکندگی بهره‌برداری از منابع آبی، وضعیت 
را تشدید کرده است. سدها نه تنها ذخیره حیاتی آب برای مصرف شرب و 
کشاورزی محسوب می‌شوند، بلکه نقش تعادل‌بخشی در مقابل کم‌آبی‌های 
فصلی و خشکسالی‌های دوره‌ای دارند، اما کاهش بیش از یک سوم ورودی‌های 
آبی و افت یک‌چهارم خروجی سدها بیانگر این است که سدها هم به دلیل 
کمبود منابع و هم به دلیل مدیریت ناکارآمد قادر به ایفای نقش خود نیستند.

بحران آب در ایران صرفا یک مسئله زیست‌محیطی نیست؛ این بحران با ابعاد 
اقتصادی و اجتماعی نیز گره خورده است. کمبود آب می‌تواند کشاورزی را 
با بحران مواجه کند، تولید محصولات کشاورزی کاهش یابد و قیمت مواد 
غذایی افزایش را دچار نوسان کند. در بخش شهری، محدودیت آب شرب و 
افزایش فشار بر شبکه‌های توزیع می‌تواند سلامت عمومی را تهدید و نارضایتی 
اجتماعی ایجاد کند. مناطق صنعتی نیز که به آب نیاز مبرم دارند، ممکن است 
به توقف یا کاهش تولید مجبور شوند و این امر مستقیماً بر رشد اقتصادی و 
اشتغال اثرگذار خواهد بود.راه عبور از این بحران، ترکیبی از مدیریت مصرف و 
اصلاح ساختارهای کلان منابع آبی است. صرفه‌جویی وسیع و مدیریت دقیق 
مصرف آب، پیش‌شرط کوتاه‌مدت است تا بتوان از وخامت اوضاع جلوگیری 
کرد. اما در کنار این، باید به بازنگری در سیاست‌های تخصیص آب به 
بخش‌های مختلف پرداخته شود؛ کشاورزی سنتی و پرمصرف نیازمند اصلاح 
روش‌ها و استفاده از تکنولوژی‌های مدرن است. بهره‌گیری از سیستم‌های 
آبیاری تحت فشار، تغییر الگوی کشت به سمت محصولات کم‌آب‌بر و ایجاد 
زیرساخت‌های ذخیره‌سازی جدید می‌تواند فشار بر سدهای موجود را کاهش 
دهد.افزون بر این، اصلاح ساختارهای قانونی و نهادی مرتبط با منابع آبی 
ضرورت دارد. بهره‌برداری‌های غیرمجاز و تغییر کاربری زمین‌ها که به تخریب 
منابع آب زیرزمینی و رودخانه‌ها منجر می‌شود، باید با قوانین شفاف و نظارت 
مستمر مدیریت شود. توسعه طرح‌های انتقال آب و مدیریت جامع حوضه‌ای، 
با در نظر گرفتن اثرات اجتماعی و زیست‌محیطی، می‌تواند به تعادل منابع 
کمک کند. از سوی دیگر، آموزش عمومی و فرهنگ‌سازی برای استفاده بهینه 
از آب، به‌ویژه در شهرهای بزرگ، نقش تعیین‌کننده‌ای در کاهش مصرف 
خواهد داشت.بحران فعلی به ما یادآوری می‌کند که آب در ایران دیگر یک 
کالای فراوان و بدون محدودیت نیست؛ بلکه منبعی استراتژیک است که 
مدیریت نادرست آن می‌تواند پیامدهای امنیتی، اقتصادی و اجتماعی جدی 
به دنبال داشته باشد. راهکارها اگرچه نیازمند سرمایه‌گذاری، برنامه‌ریزی 
و اراده ملی است، اما بدون تغییر در نگرش‌ها و رفتار مصرف‌کننده نهایی و 
بدون شفافیت و پیگیری در سطح سیاستگذاری، عبور از این بحران میسر 
نخواهد بود. تنها با ترکیب مدیریت علمی، سیاستگذاری دقیق، فرهنگ‌سازی 
و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین می‌توان امید داشت که ایران بتواند منابع 
آبی خود را حفظ کرده و از پیامدهای جبران‌ناپذیر کم‌آبی جلوگیری کند.

      اینفوگرافی

      آخرین خبر

فرمانده انتظامی تهران بزرگ، از کاهش ۵۳ درصدی سرقت در دو سال و نیم گذشته 
خبر داد.

 سردار محمدیان، فرمانده انتظامی تهران بزرگ   با حضور در جمع خبرنگاران حاضر 
در دستاوردهای طرح کاشف در پلیس آگاهی تهران بزرگ، گفت: انعکاس خوب و 
به موقع اخبار و اطلاعات و عملکرد پلیس در رسانه‌ها برای احقاق حق مردم و کشف 

جرایم مفید است که من به این خاطر از رسانه‌ها تشکر می‌کنم.
وی با اشاره به عملکرد پلیس آگاهی پایتخت، افزود: به همکاران عزیزم در پلیس 
آگاهی می‌بالم که اقدامات بسیار افتخار آمیزشان باعث کاهش ۵۳ درصدی سرقت 
در ۲ سال و نیم گذشته شد. این آمار حاصل زحمات تلاش همکارانم و همکاری 

دستگاه قضائی است.سردار محمدیان با اشاره به نتایج اجرای طرح دستگیری سارقان 
و مالخران گفت: در این طرح ۲۳۳ سارق و مال‌خر دستگیر و بیش از ۴۰۰ دستگاه 
تلفن همراه هوشمند کشف شد. همچنین تاکنون ۶ قبضه سلاح گرم کشف شده 
و تیم‌های عملیاتی در حال انتقال ۶ قبضه ساح دیگر هستند که در عملیات شب 
گذشته به‌دست آمده است.این مقام ارشد انتظامی با اشاره به کشف ۴۰ دستگاه خودرو 
و موتورسیکلت مسروقه، گفت: سارقان با شیوه‌ای جدید، با جعل مدارک و نصب پلاک 
مشابه خودروهای دارای اصالت، اقدام به استفاده از این وسایل نقلیه می‌کردند که با 
هوشمندی مأموران پلیس آگاهی شناسایی و متوقف شدند.وی خاطرنشان کرد: در 
جریان برخی از این دستگیری‌ها، حدود ۱۰ نفر از سارقان با سلاح سرد به مأموران 
حمله کردند و در ۲ مورد نیز متهمان اقدام به استفاده از سلاح گرم کردند، اما پیش 
از آن‌که فرصت مسلح‌کردن پیدا کنند، توسط مأموران زمین‌گیر شدند. پلیس با هیچ 
فردی که سلاح سرد یا گرم به دست بگیرد تعارف ندارد و قاطعانه با مجرمان برخورد 
می‌کند.فرمانده انتظامی تهران بزرگ با اشاره به ارزش بالای اموال مکشوفه گفت: یکی 
از پرونده‌ها مربوط به سرقت از منزلی بود که صاحب آن بیش از یک‌کیلو و ۷۰۰ گرم 
طلا در خانه نگهداری می‌کرد. نگهداری مقادیر زیاد طلا و ارز در منزل کار اشتباهی 
است و معمولاً هدف سارقان قرار می‌گیرد. مجموع ارزش اموال مکشوفه تاکنون بیش 
از ۵۰۰ میلیارد ریال برآورد شده و با احتساب پرونده‌هایی که هنوز در حال تکمیل 

است، ارزش کل اموال به حدود یک هزار میلیارد ریال می‌رسد.

کاهش ۵۳ درصدی سرقت در پایتخت با اجرای طرح کاشف

 

مدیرکل دفتر روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان بهزیستی کشور گفت: 
در سازمان بهزیستی باور داریم که خدمات ارتز و پروتز باید از یک فعالیت 

فنی به حرکتی ملی برای توانمندسازی انسان‌ها تبدیل شود.
 محمدرضا اسدی مدیرکل دفتر ریاست، روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان 
بهزیستی کشور، به مناسبت روز جهانی ارتز و پروتز، ضمن تبریک این روز به 
متخصصان و فعالان حوزه توانبخشی گفت: ۱۴ آبان برای جامعه توانبخشی 
تنها یک مناسبت تقویمی نیست بلکه نمادی از خلاقیت، همدلی و ایمان 
به توانستن است، علم ارتز و پروتز صرفاً درباره ساخت وسایل کمکی یا اندام 
مصنوعی نیست بلکه درباره بازآفرینی فرصت زندگی مستقل برای انسان‌هایی 
است که ممکن است جسمشان محدود شده باشد، اما اراده و روحشان بی‌مرز 
است.وی با تأکید بر اینکه رشته ارتز و پروتز در نقطه‌ای حساس از رشد و 
تحول قرار دارد، افزود: تلفیق فناوری‌های نوین، دانش توانبخشی و رویکردهای 
انسان‌محور می‌تواند تحولی بنیادین در کیفیت خدمات و عدالت در دسترسی 
ایجاد کند در سازمان بهزیستی باور داریم که خدمات ارتز و پروتز باید از یک 
فعالیت فنی به حرکتی ملی برای توانمندسازی انسان‌ها تبدیل شود.اسدی 
تصریح کرد: تحقق این هدف، نیازمند عدالت در دسترسی به خدمات، تربیت 
نیروی انسانی متخصص، نوسازی کارگاه‌ها و بهره‌گیری از فناوری‌های روز 
است که تنها با هم‌افزایی جامعه علمی، صنفی و سیاست‌گذار امکان‌پذیر خواهد 
بود.مدیرکل دفتر ریاست، روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان بهزیستی 
کشور با اشاره به پیشرفت‌های علمی متخصصان ایرانی در حوزه توانبخشی 
گفت: امروز متخصصان توانمند کشورمان در مرزهای دانش جهانی حرکت 

می‌کنند از طراحی سه‌بعدی و پرینت دیجیتال تا ساخت پروتزهای هوشمند 
کنترل‌شونده با سیگنال عصبی، این دستاوردها نشان از ظرفیت بالای ایران 
در تبدیل دانش بومی به فناوری کاربردی دارد.وی تأکید کرد: باید صادقانه 
گفت مسیر پیش‌رو هنوز نیازمند نظام‌مند شدن، سیاست‌گذاری دقیق و 
سرمایه‌گذاری هدفمند است. در همین راستا، سازمان بهزیستی کشور در 
حال نهایی‌سازی تفاهم‌نامه‌ای با انجمن علمی ارتز و پروتز ایران است که 
محورهایی چون آموزش تخصصی، توانمندسازی کارشناسان، اطلاع‌رسانی 
عمومی و تدوین استانداردهای ملی را دنبال خواهد کرد.اسدی با اشاره به 
سیاست‌های آینده سازمان بهزیستی در این حوزه خاطرنشان کرد: ما معتقدیم 
مسیر آینده توانبخشی، اجتماع‌محور، فناوری‌پایه و انسان‌مدار است اگر امروز 
سیاست‌گذاری را با مشارکت متخصصان شکل دهیم فردا شاهد ایرانی خواهیم 
بود که هیچ فرد دارای معلولیتی به دلیل نبود خدمات ارتز و پروتز از حرکت 
و زندگی مستقل بازنماند.وی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: کلید 
گشودن بسیاری از قفل‌های نظام توانبخشی، در دستان اندیشه‌های خلاق و 
همکاری صادقانه ماست. باید از حرکت‌های جزیره‌ای فاصله بگیریم و به سمت 
شبکه‌ای از همکاری‌های مؤثر، علمی و هدفمند حرکت کنیم.مدیرکل دفتر 
ریاست، روابط عمومی و امور بین‌الملل سازمان بهزیستی در پایان ضمن تبریک 
روز جهانی ارتز و پروتز اظهار کرد: از همه اساتید، کارشناسان و دانشجویان این 
رشته که با عشق، دانش و فداکاری در مسیر خدمت به انسانیت گام برمی‌دارند، 
صمیمانه قدردانی می‌کنم. امیدوارم این روز آغازی برای فصل تازه‌ای از تحول 

و هم‌گرایی ملی در حوزه ارتز و پروتز کشور باشد.

 اسدی: »ارتز« و »پروتز« 
شود تبدیل  توانمندسازی  ملی  حرکت  به  باید 

      آخرین خبر

 بر اساس داده‌های سازمان هواشناسی، بارش در ایران تا سی و دومین روز )۱۲ 
آبان‌ماه( از سال آبی جاری )۱۴۰۴-۱۴۰۵( ۸۱.۸ درصد کمتر از میانگین بلند مدت 
است. در حالی که نرمال بارش در بلندمدت ۱۲.۸ میلی‌متر بوده، میانگین بارش 

سطح کشور از ابتدای مهر ۱۴۰۴ تا کنون، تنها ۲.۳ میلی‌متر است.
 داده‌های سازمان هواشناسی نشان می‌دهد طی هفت   تا پایان ۱۲ آبان، ایران ۰.۷ 
میلی‌متر بارش دریافت کرده و نسبت به میانگین بلند مدت، ۸۵.۷ درصد کاهش 
یافته است. چرا که ایران در بلند مدت، در طول هفت روز گذشته ۴.۷ میلی‌متر بارش 
دریافت می‌کرد.سازمان هواشناسی کشور در روزهای گذشته با صدور اطلاعیه، اعلام 
کرد که منطقه خاورمیانه به‌ ویژه ایران، درگیر یکی از طولانی‌ترین و شدیدترین 

دوره‌های خشکسالی در دهه‌های اخیر است. سازمان هواشناسی با استناد به بررسی‌ 
داده‌های اقلیمی، به شرایط آب‌وهوایی پاییز جاری نیز اشاره و تاکید کرده بود که حالا 
ششمین پاییز بسیار خشک متوالی در ایران و تاکنون میزان بارندگی این فصل به‌طور 
چشمگیری کمتر از نرمال بوده است.داده‌ها نشان می‌دهد که بارش از ابتدای ماه تا 
پایان ۱۲ آبان‌ماه نیز، نسبت به میانگین بلند مدت ۹۰ درصد کاهش یافته است. در 
حالی که مقدار بارش در بلندمدت ۷.۰ میلیمتر بوده، در این مدت )۱۲ روز( ایران 
تنها از ۰.۷ میلی‌متر بارش برخوردار بوده است. باید گفت از ابتدای فصل جاری که 
مطابق با آغاز سال آبی بود نیز، ایران تنها از ۲.۳ میلی‌متر بارش برخوردار بوده است 
که این مقدار در مقایسه با میانگین بلند مدت ۸۱.۸ درصد کمتر است؛ درحالی که 
ایران در مدت مشابه )اول مهر تا ۱۲ آبان( و بلند مدت، حدود ۱۲.۸ میلی‌متر بارش 
دریافت می‌کرد، بارش سال آبی کنونی به طور چشمگیری کم‌تر از نرمال است.به 
گزارش ایسنا، سال آبی در ایران از اول مهرماه شروع می‌شود و تا ۳۱ شهریور سال 
بعد ادامه می‌یابد.بر اساس داده‌های هواشناسی در طول شش ماهه اول سال، به‌ ویژه 
از ابتدای مهرماه تعداد قابل توجهی از استان‌ها به‌ویژه در فلات مرکزی و استان‌های 
همجوار زاگرس، خشک‌ترین دوره ۴۰ سال گذشته را سپری کردند.استان تهران به 
مرکزیت پایتخت نیز با کم‌بارشی روبرو بود. در حالی که میانگین بارش تهران در بلند 
مدت ۲۰.۳ میلی‌متر است؛ اما در سال آبی جاری تنها به‌ طور میانگین ۱.۱ میلی‌متر 
بارش دریافت کرده است. بنابراین با کاهش ۹۴.۴ درصدی بارش روبرو بوده است.

کم بارشی در حالت هشدار


